

MTI.

Kiadás: Magyar Távirati Iroda, Budapest, VIII, Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 338-330, 339-330
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 1. kiadás

1953. január 21.

6 óra - percre

Amerikai repülőgépek érkeztek Brindisibe

T-34 FL/bog/lm Rud di

R ó m a

Január 21./TASzSz/

Amint az "ANSA" hírgyűjtemény közli, Brindisi kikötőjébe újabb szállítmány amerikai repülőgép és légifelszerelés érkezett az atlanti tőmb földközítengeri tagállamainak felfegyverzésére./MTI/

- . -

A "Der Abend" leleplezése az Osztrák Néppárt választási propagandafőnökének náci múltjáról

u fn/sH/lm Vár di

B é c s

Január 21./MTI/

4.5

A "Der Abend" értesülése szerint az Osztrák Néppárt választási propagandáját Manfred Jasser, ismert náci újságíró irányítja. Az Osztrák Néppárt választási felhívása és választási lapja Jasser szerkesztői közreműködésével készült.

Jasser még ma is a meggingathatatlan Hitlerinádók közé tartozik. Ez a nácirajongás arra vezethető vissza, hogy Jasser már 1924-ben belépett a Hitler Jugendbe. 1938 október 1-én megkapta a "régi harcos" címet. Jassert 1948 júliusában a neo-náci Soucek-bandával való kapcsolata miatt letartóztatták, de rövidesen szabadlábra helyezték. Ugyőben a tárgyalást elhalasztották, mert az amerikaiak megtiltották, hogy elhagyja Gmundeni lakását.

Jasser azoknak a volt náci vezetőknek a csoportjához tartozik, akik 1949 május 28-án Gmunden mellett titkos értekezletet tartottak Raab, Maletta és Brunner néppárti képviselőkkel azokról a feltételekről, amelyek mellett a náci vezetők hajlandók az Osztrák Néppárt szónára megszerezni a szabadlábba lévő volt náci szavazatait.

Jasser ma szoros kapcsolatban áll a fasiszta Függetlencs Szövetségével. Hitlernek ez a rajongója ma az Osztrák Néppárt választási propagandájának irányítója.

- . -

R.

MTI KÜLFÖLDI HÍRLEK

K 2. kiadás

1953. január 21.

6 ora 25 perc

Az amerikai hatóságok üllözik a pekingi békeértekezlet egyik amerikai részvevőjét

T-26 sa/Gk/ln Vár di New York január 21./TASzSz/

Az amerikai hatóságok üllözik Hugh Hardymant, mert részt vett az ázsiai és csendesóceáni országok Pekingben megtartott békeértekezletén. A "People's World" című lap jelentése szerint Hardymant bíróság elé idézték.

Kínából való hazatérése óta Hardyman nagy tömegek előtt beszél a béke megvédéséről. Január 15-én elmondott beszédét 1300 ember hallgatta meg. Hardymankövetelei a koreai háború befejezését és a baráti kapcsolatok felvételét a Kínai Népköztársasággal./MTI/

- . -

A McCarran-törvény több kárt okoz Amerikának, mint hasznot - írja a "Svenska Dagbladet"

u Gar/s/ln di Stockholm január 21.

A fasiszta McCarran-törvény még az amerika-barát nyugati sajtóban is nagy visszataszítást keltett. A "Svenska Dagbladet" című jobboldali svéd lap vezércikkben foglalkozik a törvénnyel és leszögezi, hogy ez a "karácsonyi ajándék" senkinek sem okozott "tulsok örömet". A törvény az Egyesült Államokba bevándorolt két és félmillió külföldre a zaklatások sorozatát zudítja, "ami sokak számára büntetést, börtönt vagy deportálást jelent." A törvényt kiegészítő bevándorlási kvótát éji és párt-politikai megkülönböztetés jellemzi: a korlátozások csak demokratákra vonatkoznak és "nem érintik a fasisztákat és a náciakat."

Az amerikai kikötőket érintő külföldi hajók legénysége elleni hajszá - állapítja meg a lap - számos tengerész-nemzetet, így a skandinávok is, tiltakozásra késztetett Washingtonban. - Megállapítható - írja a "Svenska Dagbladet" - hogy az új törvény sokkal több kárral, mint haszonnal járt az Egyesült Államok számára./MTI/

- . -

R.

MTI KÜLFÖLDI HIREK

3. kiadás

1953. január 21.

6 óra 10 perc

A nyugati "védelmi erőfeszítések" kudarca miatt nyugtalankodó Egyesült Államok fokozottabb nyomást fejt ki a csatlós országokra

6 Gar/s/ln di

január 21. (MTI)

Az "európai hadsereg" körül az utóbbi időben támadt bonyodalnak komoly nyugtalanságot okoznak az Egyesült Államok vezető köreinek, ami az amerikai kapitalisták szövetségül szolgáló lapokban is világosan megmutatkozik.

A "Reporter" című amerikai folyóirat januári számában elismeri, hogy "a Nyugat egységét célzó törekvések: a Schuman-terv, az európai hadsereg, az Atlanti Szövetség, erősen veszítettek lendületükből." A folyóirat szerint ennek oka elsősorban az volt, hogy az amerikaiak nem fogták elég szorosan a gyeplőt, tulsokat foglalkoztak saját választási harcaikkal és tulkeveset Nyugat-Európával.

Ugyanerre a megállapításra jut Anne McCormick a "New York Times"-ban az imperialista háborus előkészületeket késleltető sorozatos kudarcokat elenző cikkében és azon sopánkodik, hogy "az Egyesült Államok tekintélyt parancsoló hangja tulhosszu ideig nem volt hallható."

E tekintélyt parancsoló hangot - amint azt a nemzetközi sajtó megállapítja - a legutóbbi napokban Wiley szenátor, az amerikai külügyi bizottság/elnöke hallatta ismét. Wiley kertelés nélkül kijelentette: ha Nyugat-Európa nem helyezkedik pozitívabb álláspontra az ugynevezett európai hadsereggel kapcsolatban, ugy elveszti az Egyesült Államok pénzügyi támogatását /új republikánuspárti

Az újabb amerikai nyomás elsősorban Franciaországot érinti. A "Messaggero" párizsi tudósítója leszögezi, hogy Párizsban Wiley szenátor nyilatkozatát "valóságos ultimátumnak" tartják Franciaország és Nyugat-Németország címére. "Arra lehet számítani, hogy Washington a közeljövőben megsokszorozza a Franciaországra gyakorolt nyomást az európai védelmi jóváhagyása és végrehajtása érdekében." Mindez persze komoly gondokat okozhat a most megalakult kormánynak, amelynek a lap szerint "nem lesz könnyü élete", hiszen az amerikai követelések miatt "a kormánykoalícion belül máris megkezdődött a széthuzás." /folyt. köv./

/közösségről szóló szerződés

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 4. kiadás

1953. január 21.

6 óra¹⁵ perc

1/1 nyugati "védelmi erőfeszítések..folyt./ ö Gár/s/lm di

Az amerikaiak azonban aligha fogják figyelembe venni a közvélemény nyomása miatt vonakodó francia csatlós-kormány kapálózásait. A jobboldali olasz sajtó megjósolja, hogy az Atlanti Tanács legközelebbi ülésén Ridgway tábornok rohamot indít majd, hogy a nyugateurópai országok száz százalékosan végrehajtsák a korábban elfogadott, de az Atlanti Tanács legutóbbi ülésén kényszerűségből felére csökkentett atlanti fegyverkezési terveket. Számos jobboldali lap azt említi ki, hogy Eisenhower európai küldöttei: Foster Dulles és Harold Stassen feladata lesz megmagyarázni a szövetségeseknek: az Amerikával való együttműködés "megfelelő erőfeszítéseket" követel.

Hogy miért sürgős mindez annyira az Egyesült Államoknak, azt ismét a "Reporter" című amerikai folyóirat januári számának cikke felel meg, amely leszögezi, az Egyesült Államoknak most már néhány hét alatt be kell hozni azt, amit a múlt évben elmulasztottak, mert különben "kitör Sztálin békéje", amelyről a "New York Times"-nek adott nyilatkozatában volt szó. A béke pedig - amint a cikkből is kitűnik - a legelrettentőbb kilátás az amerikai nagytőkések számára.

Hathónapi börtönre ítélték Larbi Buhali-t, az Algiri Kommunista Párt titkárát

u HJ/Ho/lm Vár di

P á r i z s január 21.

A "l'Humanité" közli: az algiri fellebbviteli bíróság hathónapi börtönre és 800.000 frank pénzbüntetésre ítélte Larbi Buhali-t, az Algiri Kommunista Párt titkárát. A bíróság az ítélet indokolásában Larbi Buhali múlt év februárjában elmondott beszédére hivatkozott. Az Algiri Kommunista Párt titkára ebben a beszédében sikraszólt az algiri nép függetlensége mellett./MTI/

K 5. kiadás 1953. január 21.

6620 p

Az osztrák jobboldal Hitler utján

Hy & Lt/Dg Vár di Bé c s , január 21./MTI/

Graf osztrák belügyi államtitkár egy választási beszédében kijelentette: a munkanélküliség megszüntetésének egyetlen és egyuttal leggyorsabb módja: az osztrák hadsereg felállítása.

Az "Österreichische Volksstimme" Graf beszédével kapcsolatban megállapítja: "A kormány egy tagja maga mondotta el nekünk, hogy a tömeges munkanélküliséggel egészen határozott célokat követnek: nevezetesen Ausztria ifjuságát éheztetni akarják, munkahely, állás és fizetés nélkül akarják hagyni a fiatalokat arra számítva, hogy végülis boldogok lesznek, ha felvehetik az európai hadsereg amerikai egyenruháját és meghalhatnak Ridgwayért".

Az "Österreichische Zeitung" gunyosan megjegyzi: "Graf ur végre megjelölte a munkanélküliség leküzdésének módját. Elő a szövetségi hadsereggel - ordította Graf egy választógyűlésen - akkor a munkanélküliség egy csapásra megszűnik. Ez volt - mint ismeretes - Hitler "elmélete" is s mindenki nagyon jól tudja már, hogyan fejeződött be ez a dolog a gyakorlatban."

- . -

Az Angol Kommunista Párt végrehajtóbizottságának nyilatkozata

RDK & Lt/Sné/Dg Vár di L o n d o n , január 21./MTI/

Az Angol Kommunista Párt végrehajtóbizottsága nyilatkozatot adott ki, amelyben megállapítja: Eisenhower beiktatása az angol népet és a békét fenyegető veszedelem.

A nyilatkozat a továbbiakban kiemeli: a legnagyobb üzletemberek republikánus kormánya új kalandokat tervez, amelyek világháborúhoz vezethetnek.

/Folyt.köv./

II

K 6 kiadás

1953. január 21.

6 6 25p

/ Az Angol Kommunista...folyt RDK: Lt/Sné/Dg Vár di /

A koreai háborút Kínára is ki akarják terjeszteni. Angol fiatalokat akarnak besorozni az atlanti hadseregbe, hogy a Szovjetunió elleni háborúba vigyék őket. Új nyugatnémet és japán hadsereget akarnak létesíteni. A szövetség Amerikával - árulás Anglia ellen.

Az Angol Kommunista Párt végrehajtóbizottsága ezután figyelmezteti Anglia népet: az Egyesült Államoktól való függés aláaknázza az ország nemzeti függetlenségét. Amerikai csapatok szállják meg Anglia területét, az országot repülőgéptámaszpontnak használják, amelyet az atomháború első tűzvonalába tolnak előre. Anglia fegyveres erői idegen hatalom, az Egyesült Államok parancsnoksága alatt állnak. Szociális és gazdasági életét tönkreteszi az amerikaiak által parancsolt pusztító fegyverkezési program. Ez a szövetség harmadik világháborúba döntheti Angliát. Az Eisenhower-kormány hivatalbalépése súlyosítja ezt a veszedelmet. Soha semmiféle szövetség nem volt népszerűlenebb, mint az Amerikával kötött háborús szövetség. A háborún csak a jenki milliommások nyereszkeudnek. A második világháborúban Anglia a légitámadásokat kapta, a jenki a nyereségeket. Csak ők és angol fegyvergyáros kollégáik huznak hasznot a jelenlegi hidegháborúból. Anglia fő feladata 1953-ban: harc a békéért és a nemzeti függetlenségért.

Az Angol Kommunista Párt végrehajtóbizottságának nyilatkozata a következőkben jelöli meg az angol nép legfőbb feladatait:

1./ "Kezdeményezzük a tűzálás haladéktalan megszüntetését Koreában és az öt nagyhatalom képviselőinek találkozó-ját a békeegyezmény megkötése, az egységes, békés Németország megteremtése és a fokozatos leszerelésben való meg egyezés érdekében;

2./ vessünk véget az angol kereskedelem mindennemű amerikai korlátozásának, fejlesszük kereskedelmünket minden olyan nemzettel, amely hajlandó velünk üzleti kapcsolatokat fenntartani;

/Folyt. köv./

K 7 kiadás

1953. január 21.

6 ó 30 p

/ Az angol Kommunista..2 folyt RDK/Lt/Sné/Dg Vár di/

3./ vonuljunk vissza az amerikai szövetségtől, kezdjünk az NSZ alapokmányának megfelelő új, független angol külpolitikát;

4./ kényszerítsük az amerikai megszálló csapatokat, hogy hagyják el Angliát.

Felhívunk minden angol férfit és nőt, egyesítsék erőfeszítéseiket, hogy lerázzuk a dolláruralom bilincseit és visszaállítsuk Anglia függetlenségét. Az angol munkáosztály és a munkásmozgalom vezesse a küzdelmet a békéért és a nemzeti függetlenségért" - fejeződik be a végrehajtóbizottság nyilatkozata.

- . -

Adenauer levele Ollenhauerhoz: "Biztosra veszem, hogy meggyeozünk"

VD&Lt/Dg Vár di Berlin, január 21./MTI/

Adenauer kedden válaszolt Ollenhauer legutóbbi levelére, amelyben a szociáldemokrata párt munkásáruló elnöke az időszerű bel- és külpolitikai kérdésekben vallott felfogását közölte a bonni háborus gyújtogatóval. Adenauer válaszlevelében azt a meggyőződését fejezte ki, hogy a kormánypártok és a szociáldemokrata párt közötti véleménykülönbségek - amelyek legnagyobb részben nem elvi, hanem csupán gyakorlati kérdéseket érintenek - nem akadályozhatják meg a kormány és az "ellenzék" együttműködését a "döntő" kérdésekkel / értsd: a háborus szerződések ratifikálásával/ kapcsolatban. "Biztosra veszem, hogy további tárgyalásaink során meggyeozünk" - írja Adenauer Ollenhauerhez intézett válaszlevelében.

- . -

7

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 8. kiadás

1953. január 21.

6 óra 55 perc

Nyugat-Ausztria lakossága mind nagyobb szímben támogatja a Népi Ellenzéket

HY & Lt/Lt/lm^{Vár}di

B é c s

január 21./MTI/

Az osztrák Népi Ellenzék az elmúlt napokban Ausztria nyugati megszállási övezetében tartott választási gyűléseket.

Grácban sokszor hallgatták meg a Népi Ellenzék szónokait, Dobretsberger professzort és Elser képviselőt. A gráci iparcsernok minden helyét elfoglalták a Népi Ellenzék választási gyűlésének résztvevői. A hallgatóság helyeslő közbeszólásokkal kísérte Dobretsberger professzor szavait a jobboldali kormánykoalíció politikájának népellenességéről és kudarcáról.

Hasonló volt a helyzet Karinthiában is. Dobretsberger professzor és R. Fischer képviselő a napokban Villachban és Klagenfurtban beszélt. Dobretsberger professzor leleplezte a jobboldali kormánykoalíció rabló külkereskedelmi politikáját, rámutatott arra, hogy a koalíciós pártok gyarmattá süllyesztették Ausztriát, amely most nyersanyagot exportál és készáruhoz hozza be. Dobretsberger professzor elítélte, hogy az osztrák uralkodókörök amerikai parancsra szabotálják a Szovjetunióval és a népi demokratikus országokkal való külkereskedelmet.

Ausztria nyugati részeiben az ellenzéki választási bizottságok felölelik a lakosság minden rétegét. A gráci ellenzéki választási bizottságnak 27 pártonkívüli, szocialista, és néppárti és három kommunista tagja van. A gráci Wagner-Biró Werke dolgozóinak ellenzéki választási bizottsága - amely 80 százalékban pártonkívüliekből áll - felhívással fordult a többi üzemekhez: kövessék példájukat, alakítsák meg a Népi Ellenzék választási bizottságát.

A szakszervezeti egységmozgalom az elmúlt napokban Villachban, Klagenfurtban, Innsbruckban, Halleinben és Stttnang-Puchheimban konferenciát rendezett. Az értekezlet résztvevői egyhangúlag határozatot hoztak, amelyben felhívják az osztrák dolgozókat, szavazzanak a Népi Ellenzékre.

S /folyt.köv./

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

9. kiadás

1953. január 21.

6 órayoparc

/Nyugat-Ausztria lakossága...folyt./ HY & Lt/Lt/ln Vár di

Az amerikai övezetben levő Linzben Felső-Ausztria asszonyainak 150 képviselője tartott megbeszélést. A vitában háziasszonyok, parasztasszonyok, munkásnők, nyugdíjasok és tenitónők szólaltak fel és soraikból hét asszonyt jelöltek a Népi Ellenzék felsőausztriai választói listájára. A megbeszélésen határozatot hoztak, hogy február 8-át a "választónők napjára" nyilvánítják s ezen a napon Felső-Ausztria minden helységében asszonygyűléseket és ünnepeket rendeznek.

- . -

A ruhrvidéki bányászok a munkásáruló August Schmidt azonnali lemondását követelik

VD & Lt/Lt/ln Vár di

B e r l i n január 21./MTI/

A Rajna- és a Ruhr-vidék bányászai a legnagyobb felháborodással és elkeseredéssel értesültek arról, hogy August Schmidt, a bányászszakszervezet jobboldali elnöke a dolgozók rovására gyalázatos kompromisszumot kötött az Adenauer-kormánnyal és a bányatulajdonosokkal.

Bottropban a "Rheinbaben" és a "Prosper II." bányatelek dolgozói hétfőn rögtönzött tiltakozó gyűlésen August Schmidt azonnali lemondását követelték. A lindforti "Friedrich-Heinrich" bányatelep dolgozói felszólították az üzemi tanácsot és a sztrájkbizottságot, hogy haladéktalanul adják ki a jelszót a sztrájk megkezdésére. A bochumi "Dannenbeun" bányatelep munkássága bizalmatlanságát fejezte ki August Schmidt-tel szemben és nyomatékosan követelte a miszakonkinti munkabér 2.50 márkával és a tisztviselők havi fizetésének 60 márkával való felemelését.

K

- . -

MTI HÜLFÖLDI HIREK

Kiadás

1953. január 21.

6 6 46p

Scelba rendőrsége brutálisan megtámadta Róma utcáin a tüntetőket. -
Megsebesítették a "l'Unita" főszerkesztőjét

AD/Co/Dg di R ó m a , január 21./MTI/

A római dolgozók általános figyelmeztető sztrájkja, amely kedden délután 15 óra 30-kor kezdődött és a délutáni műszak befejezéséig tartott, hatalmas sikerrel végződött. A sztrájkban az építőmunkások 100 százaléka, a fém munkások 90 százaléka, a vegyipari munkások 80 százaléka, a közlekedési dolgozók 80 százaléka vett részt. Hasonló nagy százaléokban sztrájkoltak a többi szakmák dolgozói is.

Amikor a gázműveknél a sztrájk megkezdődött, a rendőrség letartóztatta az egész sztrájkbizottságot. A munkások erre elhatározták, hogy ha a letartóztatottakat nem bocsátják azonnal szabadon, valamennyi közszolgáltatás - a gáz, villany és vízművek - dolgozói szerdán továbbfolytatják a sztrájkot.

A kora esti órákban nagyszabású tüntetések zajlottak le Rómában. Bár az egész városban megerősített rendőrjárőrök cirkáltak, s a rendőrség minden eszközzel meg akarta akadályozni, hogy a tüntetők a város központjába vonulhassanak, az utcák mégis mindenütt megteltek a tüntetőkkel. A dolgozók tizezrei vonultak fel s lelkesen kiáltották: "Éljen az alkotmány!" A rendőrség durván a tüntetőkre támadt, s közülük sokat megsebesített. Így megsebesült Pietro Ingrao, az "l'Unita" főszerkesztője is, aki az utcán éppen a parlament felé haladt, amikor a rendőrpribékek rátámadtak. Ingrao sebesülése ellenére is elment a parlamentbe, éppen akkor lépett be az ülésterembe, amikor Palmiro Togliatti befejezte beszédét. Ingrao szót kért s erőteljes szavakkal bélyegezte meg Scelba pribékjeinek vadállati magatartását. De Gasperi Ingrao megrázó szavainak hatására kénytelen volt bejelenteni, hogy a belügyminiszter vizsgálatot fog indítani az ügyben. 2

A parlamentben közben tumultuozus jelenetek játszódtak le s az ülést fel is függesztették, még mielőtt a bizalmi kérdés vitája véget ért volna.

Togliatti, az Olasz Kommunista Párt főtitkára Pietro Ingrao megjelenése után újból felszólt és kijelentette, hogy Scelba rendőrsége a fasiszta rohamosztagosok módjára viselkedik. "Miközben Önök itt az 1923 évi fasiszta választójogi törvényt fogadják el újból - jelentette ki Togliatti - odakint ismét a fasiszta rohamosztagosoknak dobják oda prédául a népet."

MTI KÜLFÖLDI HÍREK

11. kiadás

1953. január 21.

6 óra 50 perc

A szovjet emberek J.V. Sztálint, a népek nagy vezérét jelölik első helyen a helyi szovjet választásokra

Szi b b /te/ la Vár di M o s z k v a január 21. /MTI/

A Szovjetunió helyi szovjetjeinek választási előkészületei új szakaszhoz érkeztek. A szovjet emberek választási gyűléseken jelölteknek állítanak.

A tbiliszi vagonjavító üzemben, amely a nagy Sztálin nevét viseli, nagy élénkség volt ezekben a napokban. Az üzem dolgozói is választási gyűlésre jöttek össze, hogy jelöltet állítsanak a tbiliszi városi szovjetbe. Nagy figyelemmel hallgatták V. Ninosvili üzemi párttitkár beszédét, aki a következőket mondta:

- Mi, valamennyien közvetlen tanúi és résztvevői vagyunk azoknak a nagyszerű eseményeknek, amelyekről az elmúlt választások óta eltelt időszak nevezetesen. Napról-napra növekszik hazánk dicsősége és hatalma, emelkedik népünk kulturális és anyagi jóléte.

V. Ninosvili befejező szavaiban a világ dolgozóinak szeretett vezérét javasolta jelöltként a tbiliszi városi szovjet választásaira. Javaslata a gyűlés résztvevői hatalmas tapsorzámmal fogadták.

A vagonjavító üzem kollektívája büszke, hogy egész története a nagy Sztálin nevéhez fűződik. Sztálin elvtárs több mint félszázaddal ezelőtt itt vezette az első marxista köröket. Az üzem örösi lelkesedéssel fogadta meg, hogy még jobb sztálini munkával érdemli ki azt a nagy megtiszteltetést, hogy a szeretett Sztálint állíthassa jelöltnek a választásokon.

A testvéri szovjet köztársaságokban mindenütt elsőként a nagy Sztálint nevezték meg össznépi jelöltként.

A bjelorusz traktoripar elsőszülöttének, a minszki traktorgyárnak dolgozói gyűlésükön a nagy Sztálin iránti határtalan hálájukról beszéltek. /folyt. köv./

TL

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 12. kiadás

1953. január 21.

6 óra 55 perc

/A szovjet emberek...1.folyt./ Szi & bó/te/lm Vár di

Ö a szeretett vezér, aki a bjelorusz népet ragyogó és örönteli utjára vezette. Hálával gondolnak Sztálin elvtársra, a bjelorusz államiság megalkotójára.

- Mindaz, ami legszebb életünkben, drága szeretett apánk és barátunk, Sztálin elvtárs ragyogó nevéhez fűződik - mondta V.A. Budarin sztahanovista, a moszkvai "Elektrozavod" dolgozóinak választási gyűlésén. Szívünkhöz nőtt Moszkvánk és a mi Sztálin-kerületünk példáján látjuk a Kommunista Párt, a szovjet kormány és Sztálin elvtárs állandó gondoskodását hazánk dolgozóiról. A dolgozók első hálátelt gondolata választási gyűlésükön a nagy Sztálin felé száll, amikor a bölcs tanító legközelebbi hűséges harcostársait jelölik.

J.A. Konarova, nester a gyűlésen ezt mondotta:

- A szovjet emberek dicsőséges Kommunista Pártunk és a nagy Sztálin vezetésével sikeresen építik a kommunizmust. Javasolom, hogy a moszkvai városi szovjetbe V.M. Molotovot, a párt hűséges fiát, a nagy Sztálin harcostársát jelöljük.

A moszkvai mechanikai gyár kollektívájának választási gyűlésén a dolgozók egyöntetű lelkesedéssel fogadták J.P. Nyikiforov sztahanovista lakatos javaslatát, hogy G.M. Malankovot, a nagy Sztálin egyik legközelebbi harcostársát, a Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bizottságának titkárát jelöljék képviselőnek a városi szovjetbe.

Nagy lelkesedéssel jelölték a Moszkva melletti vlagyinszki lakótelep választói képviselőjelöltjüknek N.Sz. Hruscsovot, a Kommunista Párt Központi Bizottságának titkárát és a Szovjetunió Kommunista Pártja moszkvaterületi bizottságának titkárát.

A moszkvai kaucsukgyár dolgozóinak nevében Manvelov igazgató K.J. Vorosilovot, a Szovjetunió marsallját, a Szovjetunió minisztertanácsának helyettes elnökét javasolta képviselőjelöltnek.

/folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 13. kiadás

1953. január 21.

7 óra perc

/A szovjet emberek... 2. folyt./ Szi & bo/te/ln Vár di

A moszkvai Kaganovics-bőrgyár kollektívája, amely nem egy alkalommal találkozott L.M. Kaganovics-csal, egyöntetű lelkesedéssel támogatta képviselőjelöltségét.

J.P. Jernakov műhelyfőnökhelyettes a következőket mondotta:

- L.M. Kaganovicsot, a Szovjetunió minisztertanácsának helyettes elnökét, a Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bizottsága Elnökségének tagját javasolom képviselőjelöltnek, aki hűséges harcostársa Sztálin elvtársnak és szüntelen gondot fordít államunk hatalmának erősítésére.

A Moldova SzSzK belci választókerületében az atakszki gépolajgyár kollektívája kitörő örömmel támogatta Kulajev gépész javaslatát, aki a következő szavakkal fordult társaihoz:

- Javasolom, hogy első képviselőjelöltünként valamennyi győzelmi lelkesítőjét és szervezőjét, szeretett apánkat és tanítónkat, J.V. Sztálin elvtársat nevezzük meg. Egyben javasolom, jelöljük képviselőnek Sztálin elvtárs hűséges harcostársát, N.M. Svernyiket, a Szovjetunió Legfelső Tanácsa Elnökségének elnökét.

Gruzia dolgozói több moszkvai üzennel együtt javasolták képviselőjüknek L.P. Beriját, a Szovjetunió minisztertanácsa helyettes elnökét, aki mint L. Golicsadze, a tbiliszi szerszámgépgyár párttitkára mondotta:

- A Kommunista Párt és a szovjet állam kimagasló egyénisége, Lenin hűséges tanítványa, a nagy Sztálin harcostársa és aki a nagy sztálini hagyományokon nevelte Gruzia kommunistáit.

A moszkvai műszergyár dolgozóinak gyűlésén V.A. Kazakov főnöknök a következőket mondotta:

- A szovjet demokrácia a legnagyobb tipusú demokrácia. A mi választásunk az egész nép ünnepe.

/folyt. köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 14. kiadás

1953. január 21.

7 óra 15 perc

/A szovjet emberek...3.folyt./ Szi & bo/te/la Vár di

Sztálin elvtárs bölcs tanácsát követve, hazánk legjobb fiait és leányait kell megválaszthatnunk a szovjet hatalom helyi szerveibe. Javasolom, hogy N.A. Bulganyint, a szovjet állam és a Kommunista Párt kinagasló személyiségét, a Szovjetunió minisztertanácsának helyettes elnökét, a Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bizottsága Elnökségének tagját, a Szovjetunió marsallját jelöljük képviselőnek.

A javaslatot támogatva N.N. Adriánov nézők arról beszélt, hogy a Szovjetunió sikerei veszett dühöt váltanak ki a háborús gyujtókatól.

- Végtelenül hálásak vagyunk forrón szeretett Sztálin elvtársunknak, Kommunista Pártunknak és szovjet kormányunknak, amiért ébren örvendnek a szovjet emberek boldogsága felett - mondotta befejezésül N.N. Adriánov.

- . -

Köprülü török külügyminiszter Belgrádba érkezett

RBsz ag/HM/la Vár di

január 21./MTI/

A belgrádi rádió jelentése szerint kedden este Belgrádba érkezett Köprülü török külügyminiszter. Köprülü tárgyalásokat folytat a titvista főkolonposokkal.

- . -

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 15 kiadás

1953. január 21.

7 6 10P

Szovjetellenes tannerista kémszervezet működik Finnországban

T-53 Lj/te/Dg di Stockholm, január 21./TASZSZ/
4.5

A "Ny Dag" Helsinkii tudósítója közli, hogy Finnországban "a Szociáldemokrata Párt tájékoztató osztálya" -nak cégére alatt az Egyesült Államok számára dolgozó tannerista kémszervezet működik. A tudósító közlése szerint a finn jobboldali szociáldemokrata vezetők közvetlenül a Finnországban működő amerikai megbizottaktól kapnak pénzt e kémközpont céljaira.

A közlemény hozzáteszi, hogy az ugynevezett "tájékoztató osztály" állandó kapcsolatban van a szociáldemokrata miniszterekkel, akiktől fontos állami jelentőségű felvilágosításokat kap. Rámutat még a tudósító, hogy a szociáldemokrata miniszterek olyan személyeket neveznek ki finn állami intézmények felelősségteljes állásaiba, akiket az amerikai katonai attasé és a Finnországban működő többi amerikai megbizott ajánl.

A "tájékoztató osztály" kémtevékenységén kívül figyeli a haladó elemeket, főként a Finn-Szovjet Társaság tagjait, a békebizottság tagjait és más demokratikus szervezetek képviselőit. A "tájékoztató osztály" az amerikai "lélektani hadviselési központ" utasításainak megfelelően, a sajtó és a rádió felhasználásával rendszeres hájszát folytat a finn haladó szervezetek és demokratikus vezetők ellen.

A "Ny Dag" befejezés 1 megírja, hogy "a Szociáldemokrata Párt tájékoztató osztálya" szoros kapcsolatban van a finn tartalékos tisztek szövetségével. E szövetség tagjait széleskörben felhasználják értesülések szerzésére és szovjetellenes propagandaanyag terjesztésére./MTI/

R.

K 16. kiadás

1953 január 21

111

610

P

Ismét összeült az angol parlament két háza

ö Vár/te/J di
Rla-Mol

London, január 21

/MTI/

A londoni rádió jelenti, hogy január 20-án a karácsonyi szünet után első ízben összeült az angol parlament két háza.

Togliatti beszéde az olasz képviselőházban

ö D/Co/J Rud,he
4.5

Róma, január 21

/MTI/

Palnro Togliatti, az Olasz Kommunista Párt főtitkára kedden délután felszólalt a választójogi törvényjavaslatról kapcsolatban felvetett bizalmi kérdés vitájában.

Togliatti mindenekelőtt kijelentette, hogy nem nyilváníthat bizalmat a kormányal szemben sem általában, sem a választójogi törvényjavaslat kapcsán, amelyet mind politikai, mind választástechnikai szempontból, mind pedig a törvényjavaslat sugalmazói által követett célkitűzések miatt elítélendőnek tart.

- Szembehelyezkedem ezzel a törvényjavaslatlal azért is - monlotta a továbbiakban - mert képviselői és hazafiúi lelkiismeretemet egyaránt felháborítja az a mód, ahogyan erre a vitára sor került. A vitának az a nódszere megálázó az olasz parlamentre, hiszen még a képviselőház elnöksége is megfélekedezett e vita során feladatairól és saját maga tiporta lábbal saját méltóságát.

Az Olasz Kommunista Párt főtitkára ezután hangsúlyozta, hogy a bizalmi kérdésnek a választójogi törvényjavaslat egészével kapcsolatban való felvetése a kormány alkotmányellenes nesterkedése, amelyben segítségét nyújtott számára a képviselőház elnöksége is, megsértve a parlament jogait és lábbal tiporva a törvényhozó szerv szuverénitását.

/Folvt.köv./

/Togliatti beszéde ... I. folyt. / & D/Co/J Rud,hc

Togliatti ráutaltott: a kormány azért folya-
modott ehhez az erőszakos eszközhöz, hogy keresztülhajszolja az
alkotmányellenes, törvénytelen és erkölcsellen választójogi tör-
vényjavaslatot. Ezért kellett megállítani a parlamentet, megsérte-
ni az alkotmányt, semmibe venni a parlament jogait.

- A választójogi törvény - hangsúlyozta ez-
után Togliatti - utolsó ütőkártyája annak a kormánynak, amelynek
főcélja, hogy sértetlenül épségben tartsa az előjogokat élvező
csoportok kiváltságait és minden eszközzel megakadályozza, hogy
a haladó erők álljanak az ország élére. Ennek érdekében a kor-
mány meg akarja osztani az országot, lassu alkalmazásával meg akar-
ja bontani azt az egységet, amely a fasizmus elleni küzdelem so-
rán jött létre. Valamennyi jelenleg lehetséges olasz kormány kö-
zül a kereszténydemokrata kormány a legrosszabb - jelentette ki
Togliatti - mivel a legkövetkezősebben reakciós, a legszero-
sabbban össze van kötve a konzervatív csoportokkal és a legveszé-
lyesebb ellensége Olaszország függetlenségének és az olasz nép
békéjének.

- A választójogi törvény csalárd elfogadta-
tásával a kereszténydemokrata kormány meg akarja akadályozni an-
nak lehetőségét, hogy Olaszország a megújulás útjára léphessen.
Őnök rettegnek a forradalmi megoldásoktól - mondotta Togliatti -
de épp azzal teszik elkerülhetetlenné azt, hogy lábbal tiporják
azt az alkotmányos törvényességet, amelynek légkörében hi a szűk-
sleges változásokat megvalósítani javasoljuk.

Togliatti ezután a kormánypárti képviselőknek
a csehszlovákiai árulók parével kapcsolatos vágalmainra válaszol-
va kijelentette: a kereszténydemokraták, úgy látszik, nem akar-
ják tudomásul venni, hogy az amerikai politikai vezetők több iz-
ben kifejezetten elismerték: minden eszközzel meg akarják akadá-
lyozni a népi demokratikus államok békés fejlődését és előrehala-
dását. A szabotázs, a felforgatás eszközzel akarják megállítani
Kelet-Európa népeinek diadalmas előrehaladását a politikai és
a szociális fejlődés útján. /Folyt. köv./

K 18. kiadás

1953 január 21

III ó 20 p

/Togliatti beszéde ... 2. folyt./ & D/Oo/J Rud,hc

- A kormánypartii képviselők azt szeretnék - folytatta Togliatti - hogy a nép ne vegye észre, ami körülötte történik. De a mi szemünk nyitva van. Mi itt Olaszországban ugyan- azt a harcot vivjük, amit elvtársaink a népi demokráciákban. Ez a harc a demokráciáért, a dolgozók védelméért, a szocializmusért folyik, egy olyan társadalom megtartásáért az egész világon, amelyben már nem lesznek kizsákmányolók és kizsákmányoltak.

Togliatti emlékeztetett arra, hogy a népi demokratikus államoknak kötelességük, hogy éberan őrködjenek és megakadályozzák az ellenség beszivárgási kísérleteit, majd hangsúlyozta: az olasz kommunistáknak is az a feladatuk, hogy minden erejüket összesítve visszaverjék azt a támadást, amelyet a kereszténydemokraták intéznek a nép ellen a monopolista kizsákmányolók parancsára.

És azt a támadást úgy kell visszaverniök - mondotta végül - hogy közben egyre szélesebb rétegeket tömörítsenek maguk köré, hogy egyre jobban kiterjesszék az ellenállás, a kormány elleni harc frontját. Ezt a harcot a végső győzelemig fogjuk folytatni.

- - -

Az amerikaiak meg akarják kaparintani Kórea tungszen-bányáit

U BM/Mh/J- Rud,hc

P e k i n g , január 21

/Uj Kína/

Az amerikai agresszorok - amint Frederick Kuh, a "Chicago Sun and Times" és a "Brooklyn Eagle" című amerikai lapok tudósítójának jelentéséből kiderül - szemet vetettek Kórea tungszen-lalóhelyeire.

Kuh Pusanból keltezett egész sor lalóplező cikkekben - a cikkek december 23. és 27. között a "Chicago Sun and Times"-ben jelentek meg - arról ír, hogy az amerikai parancsnokság "északi irányú támadási terveiben egyik legfontosabb szerepet a tungszen játssza".

/Folyt. köv./

K 19. kiadás

1953 január 21

11 635 P

/Az amerikaiak nem akarják kikapartani ... l.folyt./ U BM/Mh/J Rud,he

Az amerikai tudósító ezután így folytatja: "Korai legegységesebb tungszen-bányái az ENSZ-csapatok arcvonalától északra, a kommunizmus ellenőrzése alatt álló területeken vannak. Ezek a bányák nincsenek túlságosan messze a szövetségesek jelenlegi állásaitól és ha sikerülne mintegy 70 nérföldet előretörni észak felé, a tungszen-bányák a szövetségesek kezébe kerülhének". /MTI/

A Lengyel Egyesült Munkáspárt Központi Bizottsága gyászünnepséget rendezett V.I.Lenin halálának 29. évfordulója alkalmából

T-15 PL/VI/J Már,he

V a r s ó , január 21

/TASzSz/

4

Január 20-án az állományos nagyteremben a Lengyel Egyesült Munkáspárt Központi Bizottsága ünnepi gyászülést rendezett Vlagyimir Iljics Lenin halálának 29. évfordulója alkalmából.

Az ülésen megjelentek a Lengyel Egyesült Munkáspárt Központi Bizottsága Politikai Irodája és a kormány tagjai, élükön Boleslaw Bierut-tal, az államtanács tagjai, A.A. Szoboljev, a Szovjetunió lengyelországi nagykövete, a Kínai Népköztársaság és a népi demokratikus országok diplomáciai képviselői, pártfunkcionáriusok, élhunatások, kulturális és közéleti személyiségek. A gyászülésen összesen mintegy házfélcezen vettek részt.

Edward Ochab, a Lengyel Egyesült Munkáspárt Központi Bizottságának titkára meghívó beszédében megemlékezett V.I.Leninnek, az orosz és a nemzetközi munkásmozgalom lángeszű vezérének világtörténelmi jelentőségű szerepéről.

V.I.Lenin halálának 29. évfordulója alkalmából Wladyslaw Matwin, a Lengyel Egyesült Munkáspárt varsói városi bizottságának első titkára mondott nagy beszédet. /Folyt.köv./

K 20. kiadás

1953 január 21

11 645 p

/A Lengyel Egyesült Munkáspárt ... 1. folyt./ T PL/VI/J Már, hc

Az előző megemlékezett arról a hatalmas segítségéről, amelyet a nemzetközi munkásmozgalom vezetői, V.I. Lenin és J.V. Sztálin nyújtottak a lengyel munkásmozgalomnak.

Lenin-Sztálin pártja győzelmenek és a szovjet állam megalakulásának eredményeképpen - mondotta Matwin - a lengyel nép két ízben nyerte vissza szabadságát és most sikeresen építi boldog életét.

A Lengyel Egyesült Munkáspárt Boleslaw Bierut vezetésével, Lenin-Sztálin tanítása által vezérelve szétverte a Lengyel Szocialista Párt jobbszárnyában és a Gomulka irányzatban megbujó opportunistákat, megerősítette a munkás-paraszti szövetséget. A lengyel nép, megvalósítva Lenin eszméit, sikeresen építi a szocializmust - mutatott rá Matwin.

A beszéd végén az egybegyűltök helyükről felállva lelkesen éltették a Lengyel Egyesült Munkáspártot, a lengyel nép vezérét, Boleslaw Bierutot, s a népek vezérét és tanítóját, J.V. Sztálint. /MTI/

- - -

A "Neues Deutschland" Lenin művének világtörténelmi jelentőségéről

VD & IKA/bó/J hc

Berlin, január 21

/MTI/

A "Neues Deutschland", a Német Szocialista Egységpárt központi lapja Lenin művének korszakalkotó világtörténelmi jelentőségét méltató vezércikkében a többi között azokat írja:

- Ha a német nép na az egységes, demokratikus, békeszerető és független Németországért folyó harcában, a német nemzet halálos ellenségei ellen vívott küzdelmében olyan hatalmas fegyverekkel rendelkezik, mint a német munkásosztály marxista-leninista pártja, a Német Szocialista Egységpárt, valamint a német nemzeti küzdelem és a német dolgozók támasza, a Német Demokratikus Köztársaság, ezt annak a győzelmes harcnak köszönheti, amelyet Lenin és Sztálin a forradalmi marxizmus tanainak olví tisztaságáért és továbbfejlesztéséért folytatott. /Folyt.köv./

K 21. kiadás 1953 január 21

12 ó 05 p

/A "Neues Deutschland" ... 1. folyt./ VD & IKA/bó/J hc

- Lenin és Sztálin kiérett harcra az oppor-
tunizmus és a szociáldemokrácia minden válfaja ellen tette
lehetővé, hogy a marxizmus ma a világ legnagyobb tömegmozgalma,
a leghatalmasabb történelmi erő lett - írja a "Neues Deutschland".

Nyugatnémet vállalkozók nyílt háborús propagandája

G Zsu/PM/J hc

D u i s b u r g , január 21

/ADN/

A duisburgi Schnitz & Loh margaringyár tulaj-
donosai nyílt háborús propagandát folytatnak azzal, hogy minden
margarincsomaghoz egy 80 háborús képből álló sorozat egy-egy ké-
pét mellékelik. A képek a többi között amerikai bombázók Hiroshima
ellen intézett atombombatámadását, légi harcokat, páncélosok har-
cát, stb. dicsőítik. Emiatt a háborús propaganda miatt München-
ben három élelmiszer- és nagykereskedő nem hajlandó áruját továbbra
is a Schnitz & Loh cégnél megrendelni.

Nyugat-Németország más városaiban és falvai-
ban is - amelyek a háborús uszító cég piacaihoz tartoznak - nagy
tiltakozást váltott ki a vállalkozóknak "reklámakciónak" neve-
zett háborús propagandája. /MTI/

Eisenhower január 20-án elfoglalta hivatalát

T-17 sn/Gr/J Rud, hc

W a s h i n g t o n , január 21 /TASzSz/

Eisenhower január 20-án elfoglalta az Egye-
sült Államok elnöki hivatalát. Vinson, a legfelső bíróság elnöke
előtt Eisenhower esküt tett, majd beszédet mondott.

Mielőtt Eisenhower elfoglalta volna elnöki
székét, Knowland rangidős szenátor előtt Richard Nixon, az új
alelnök tette le a hivatali esküt. /Folyt.köv./

Ko

MTI KÜLFÖLDI HIREK

ó p

K. 22. kiadás

1953 január 21

12 6 10 p

/Eisenhower január 20-án elfoglalta hivatalát, 1. folyt./ T sn/Gr/J
Rud, hc

A Capitoliumban tartott reggeli után a kongresszus vezetőivel együtt Eisenhower és Nixon a "Fehér Ház"-ba ment, majd háromórás diszszenelet fogadott.

Eisenhower beiktatásánál jelen volt 76 nagykövet és követ - köztük G. N. Zarubin, a Szovjetunió nagykövete is - ezeknek az országoknak a képviselőiben, amelyekkel az Egyesült Államok diplomáciai kapcsolatban áll. /MTI/

Börtönzött brazil békeharcosok tiltakozása börtönőreik kegyetlenkedései ellen

T-9 sn/Gk/J Rud, hc Montevideo, január 21 /LASzSz/

Az "Imprensa Popular" című brazil lap jelenti, hogy Maria Afonso Lins és Jeanne Sarquis, a Rio de Janeiro-i Bangu börtön kámaráiban szenvedő brazil békeharcosok Roberto Moreno kongresszusi képviselőhöz intézett levelükben tiltakoznak a börtönigazgatóság önkényes eljárása ellen. Maria Afonso Lins és Jeanne Sarquis megírják, hogy a csupasz földön kell aludniuk, a börtönőrök sötét, bűzös cellákban tartják őket és minden alkalommal felhasználják arra, hogy kigunyolják őket. Jeanne Sarquisnek gyomorfekélye van és idegösszeroppanásban szenved, de eddig még semmiféle orvosi segítséget sem kapott. A börtönbezárt békeharcosok tiltakoznak a börtönhatóságok kegyetlenkedései ellen és követelik, hogy a beteg Jeanne Sarquisnek azonnal adják meg a szükséges orvosi segítséget. /MTI/

MTI KÜLFÖLDI HÍREK 73 6 410 p

K 23. kiadás 1953 január 21 6 p

Az "Österreichische Zeitung" leleplező cikke a "Szociális Megújulás Mozgalma" nevű osztrák reakciós szervezetről

u Iv/PV/J hc B ó c s , január 21 /MTI/
5

Az "Österreichische Zeitung" írja:

Az újfasiszta "Függetlenek Szövetsége" és a "Politikai Megújulás Akciója" nevű mozgalom vezetői hosszas tárgyalások után megállapodtak abban, hogy közös választási tömböt alakítanak. Elhatározták, hogy "Szociális Megújulás Mozgalma" címen választási szövetséget hoznak létre.

A párt főkolonposai lakásépítkezésről, adóügyi reformról, a külkereskedelemléleplezéséről, a bürokrácia elleni harcról beszélnek, sőt még a monopóliumok elleni küzdelemről is szónokolnak. A valóság azonban az, hogy a "Szociális Megújulás Mozgalma" a gyárosok, a bankárok, a nagybirtokosok és a spekulások pártja. A pártot a gyárosok szövetsége, a papirkartell urai, a bankok és a háztulajdonosok egyesülete támogatja. Ez a párt a munkások, parasztok, értelmiségiek és nyugdíjasok ellenesége.

A "Függetlenek Szövetségének" parlamenti képviselői a népellencs adótörvényekre szavaztak, sikraszálltak Starhenberg "herceg", a hírhedt Heinwehr-vezér birtokainak visszaadásáért, a háborus bűnösök szabadlábrahelyezéséért emelték fel a szavukat. A klerikális beállítottságu Osztrák Néppárt és a jobboldali szociáldemokraták képviselőivel együtt a háborus időkből származó népellencs illetéknyadó megszüntetése ellen foglaltak állást. Jellenző, hogy a "Függetlenek Szövetségének" képviselői a miniszteri fizetések emelését követelték a parlamentben.

Az osztrák demokratikus sajtó megírta, hogy a gyárosok szövetsége és az erdőtulajdonosok egyesülete nagy összeget bocsátott a reakciós pártok, közöttük a "Szociális Megújulás Mozgalma" választási céljainak rendelkezésére.

/Folyt.köv./

H

K 24. kiadás

1953 január 21

13 650 P

/Az "Österreichische Zeitung" ... 1. folyt./ u Iv/PV/J hc

A párt vezetői szornyalazzák, hogy az állami kezeltésben lévő osztrák üzeneket játsszák át a Ruhr-nágnások kezére. A párt főkolonposait szoros kapcsolatok fűzik az amerikai imperializmusához.

A párt országos elnöke Max Stendebach földbirtokos, egykori magasrangú hitlerista tiszt. Szoros kapcsolatban áll a ruhrvidéki nagytőkéssekkel. Valódi megbízói azonban a Wall-Street urai. Ismeretes, hogy a "Függetlenek Szövetsége" az amerikaiak kezdeményezésére jött létre. Az amerikai hatóságok utasításai alapján működik ez a párt. A "mozgalom" vezetői szoros kapcsolatban állnak a .CIC nevű amerikai kénszervezettel.

A "mozgalom" főkolonposai kijelentették: lehetséges, hogy a választások után részt vesznek majd a kormánykoalícióban.

A "mozgalom" vezetői azzal a hazugsággal próbálják félrevezetni a népet, hogy pártjuk "független" politikát folytat. Az igazság azonban az, hogy ezek az urak egyáltalán nem függetlenek, hanem teljes mértékben függenek az osztrák gyárosoktól, bankároktól és földbirtokosoktól, a nyugatnémet tőkégtől és mindenekelőtt az amerikai háborús uszítóktól.

Egyre több funkcionárius lép ki az ujfasiszta "Függetlenek Szövetségéből"

Az ujfasiszta "Függetlenek Szövetségében" mindinkább megmutatkoznak a válság jelzei. Az egyszerű tagok ráébrednek arra, hogy a "Függetlenek Szövetsége" néppellenes politikát folytat, a parlamentben a tőkés érdekeket képviseli. Az "Österreichische Volksstimme" az utóbbi hetekben hírt adott arról, hogy számosan léptek ki a "Függetlenek Szövetségéből". A lap január 16-i számában közli, hogy Linz városában egy sor funkcionárius vált ki a pártból. A lap hozzáfűzi: a közeljövőben ezrével lépnek majd ki az egyszerű tagok és funkcionáriusok a "Függetlenek Szövetségéből", mert meggyőződtek arról, hogy pártjuk félrevezette őket.

Ko

K 25. kiadás

1953 január 21

15 650

P

Az amerikaiak újabb nagy repülőtérrel építenek Grönlandon

T-8 sn/Gr/J Rud,hc

O s l o , január 21

/TASzSz/

Az "Aftenposten" című lap terjedelmes cikket és pontos térképvezetést közöl az amerikaiak újabb nagy grönlandi katonai repülőtérének építkezéséről. A cikk írója a rendelkezésre álló értesülésekre, valamint a "United Nations World" című folyóiratra hivatkozva a következőket írja:

"Nem titok, hogy az amerikaiak a Grönland északnyugati részében lévő thulei támaszpont építésének befejezése után Thuletól északkeletre újabb helyet keresnek, ahol új hasonló nagyságu, vagy esetleg még nagyobb repülőtér építhetőnek... Joggal feltehető, hogy pillanatnyilag a Peary-földjéltől délre eső terület érdekli őket a legjobban. Itt ugyanis már nagy meteorológiai állomást létesítettek, hangárokat építettek és elkészült a kétezer méter hosszú kifutópálya is. Jólértésült körökben ezt a repülőtérrel "északi terv"-nek nevezik. A repülőtér építésével kapcsolatban zárt ajtókat mögött tárgyalások folynak a dán és amerikai hatóságok képviselői között". /MTI/

Befejeződött Bulgáriában az amerikai kémek bűnpere

T-5 sn/Gr/J Rud,hc

S z ó f i a , január 21

/TASzSz/

Szófiában január 20-án befejeződött a törökországi amerikai kémközpont által Bulgáriában létrehozott kém- és összeesküvő szervezet pere.

P. Petrinszkij ügyész vádbeszédében megállapította, hogy a vádlottakat az angol-amerikai imperialisták eszközül használták fel. A vádlottak hazaférők és a haza ellenségei lettek, akik saját hazájuk ellen készítettek elő időben intervenciót.

A védőbeszéd és a vádlottaknak az utolsó szó jogán elmondott szavai után a bíróság ítéletet hozott. Todor Sztojanov Hrisztovot, a fővádlottat golyó általi halálra, a többi vádlottat börtönbüntetésre ítélték. /MTI/

K 26. kiadás 1953 január 21 6 40 p

Nyugat-Németországban a szociáldemokrata és a pártonkívüli dolgozók is Németország Kommunista Pártjának védelmére kelnek

VD & IKA/b6/J he Berlin, január 21 /MTI/

A bonni kormány fokozza a terrort a nyugat-németországi demokratikus és hazafias erők ellen. Miután Adenauer hatóságai a múlt héten 55 békharcost tartóztattak le Weidenben, Wuppertalban, Reeklinghausenben és Neuwiedben, legutóbb újabb letartóztatásokra került sor.

A Lehr-rendőrség Essenben két, Sollingenben három, Wuppertalban további hat, Rheinhausenben három hazafit börtönzött be.

Adenauer lázas erőfeszítése, hogy elhallgattassa Németország Kommunista Pártját, különösen az a szándéka, hogy a bonni parlament mostani ülésén elrabolja a kommunista képviselők mentelmi jogát, hatalmas tiltakozó mozgalmat váltott ki egész Nyugat-Németországban.

A dolgozók - köztük a szociáldemokrata és a pártonkívüli munkások és értelmiségiek - tiltakozó határozataikban rámutatnak, hogy Németország Kommunista Pártjának betiltása - akárcsak a hitleri hatalomátvétel után - most is csak az első lépés lenne valamenyny munkásszervezet szétzúzásának útján. A szociáldemokrata és a pártonkívüli dolgozók ezért saját jogukat védik, amikor felsorakoznak Németország Kommunista Pártjának védelmére.

A hannoveri Seegars-fogaskerékgyár szociáldemokrata és pártonkívüli dolgozói azzal fejezték ki szolidaritásukat a nyugatnémet munkásosztály harcos pártja iránt, hogy pénz-alapot létesítettek Németország Kommunista Pártja védelmére.

(6)
Németország Kommunista Pártja minden terror és veszély ellenére bátran folytatja nagy küzdelmét a német dolgozók érdekében. Németország Kommunista Pártja elnökségének titkársága éleshangú nyilatkozatban ítélte el Erich Ollenhauert, a szociáldemokrata párt jobboldali elnökét és Walter Freitagot, a nyugatnémet szakszervezeti szövetség munkásáruelő elnökét, akik - szinte gúnyt űzve a rajna- és a ruhrvidéki bányászok felháborodásából és elkeseredéséből - /Folyt.köv./

K 27. kiadás

1953 január 21

15 635 P

/Nyugat-Németországban a szociáldemokráta ... 1.folyt./ VD & IKA/bó/J
hc

táviratban "szerencsekívánataikat" fejezték ki August Schmidtnek, a bányászszakszervezet elnökének az Adenauerrel és a bányatulajdonosokkal kötött munkáellenes kompromisszuna alkalmából.

ország ja
Német/Kommunista Párt/felszólítja a bányászokat, hogy szoros egységben tömörülve, lankadatlan erővel folytassák harcukat jogos követeléseik haladéktalan teljesítéséért.

▲ Népek Békekongresszusán járt indiai küldöttség sajtóértekezlete a Szovjetunióban

T-12 PL/hog/J Rud,hc
4.5

M o s z k v a , január 21 /TASzSz/

▲ Szovjetunióban tartózkodó indiai küldöttség, amely részt vett Bécsben a Népek Békekongresszusán, január 20-án sajtóértekezletet tartott a Szovjet Békebizottság székházában. ▲ küldöttség tagjai India legkülönbözőbb köreiből képviselők, közöttük: politikai pártok ismert személyiségei, parlamenti képviselők, írók, újságírók, egy ismert festő, egyházi személyiségek, a paraszt- és nőmozgalom vezetői, üzleti körök képviselői, jogászok. ▲ küldöttség 25 napot töltött a Szovjetunióban.

Dr. Kunarappa, az Indiai Béketanács^{al} elnöke a sajtóértekezleten nyilatkozatot tett közzé, amelyet a küldöttség minden tagja aláírt.

"▲ Szovjetunióban tett látogatásunk programját - hangzik a nyilatkozat - teljesen kívánságainknak megfelelően állították össze. Moszkván kívül jártunk a Gruz Szovjet Szocialista Köztársaságban és a hős városokban, amelyek a szovjet nép nagy vezéreiről kapták nevüket: Leningrádban és Sztálingrádban.

Találkoztunk miniszterekkel és sok szovjet állami intézmény vezető munkatársaival s hiteles felvilágosításokat kaptunk tőlük a bennünket érdeklő kérdésekre. /Folyt.köv./

K 28. kiadás

1953 január 21.

14 0 3 5 p

/A Népek Békekongresszusán járt ... I. folyt. / T PL/hog/J Iud,hc

Meghallgattuk szovjet akadémikusok, közgazdászok és kulturális személyiségek előadásait és hosszas magánbeszélgetéseket folytattunk velük. Találkoztunk vezető egyházi személyiségekkel, kereskedelmi szervezetek, szakszervezetek és nőszervezetek vezetőivel. Ami pedig a legfontosabb: megismerkedtünk sok különböző foglalkozású szovjet emberrel, munkahelyükön, lakásukban, áruházakban, színházakban és az utcákon. Láttuk, hogyan dolgozik a szovjet ipar: meglátogattuk a moszkvai "Sztálin"-autógyárat, a sztálingrádi traktorgyárat és a tbiliszi textilgyárat. Egy egész napot töltöttünk egy kolhozban, megismerkedtünk a kolhozparasztok életével és a kolhozrendszerrel.

Láttuk a világhírű Volga-Don-csatormát, a moszkvai Metrot, a moszkvai egyetem új épületét, kulturházakat és más kulturális intézményeket.

Jártunk templomokban és imaházakban és láttuk a Szovjetunióban megjelenő vallásos irodalmat".

"A látottak alapján az a vélemény alakult ki bennünk - mondja a nyilatkozat - hogy az egész szovjet nép léleképítéssel foglalkozik és hazája további felvirágoztatására törekszik. Minden szovjet ember számára biztosították a lehetőséget, hogy megfelelő anyagi körülmények között éljen. Meglepett bennünket azoknak a szolgáltatásoknak nagy mennyisége, amelyeket díjtalanul nyújtanak a szovjet embereknek: így az orvosi segítség, az oktatás, a gyönyörű klubok, kulturális és sportintézmények. A munkabér és a szociális biztosítás rendszere - amelyet gondosan tanulmányoztunk - minden állampolgár számára biztosít minden szükségeset. Kellenes benyomást gyakorolt ránk az a gondoskodás, amellyel a gyermekeket veszik körül a Szovjetunióban.

Különösen érdekelt bennünket a szovjet parasztok egyre növekvő jóléte. A feudális viszonyok felszámolása és a kollektivizálás hatalmas sikereket eredményezett a mezőgazdaság területén és a parasztok jólétének növekedéséhez vezetett".

/Folyt.köv./

K 29. kiadás

1953 január 21

14 6 35 P
Bud,

/A Népek Békekongresszusán járt ... 2. folyt./ T PL/bog/J ho

A nyilatkozat elmondja, hogy a szovjet emberek életszínvonala szüntelenül emelkedik. A küldöttség tagjai hangsúlyozták, milyen nagy sikereket értek el a Szovjetunióban a termelésátalakítás terén.

"A Szovjetunió építkezési tervei - hangzik a nyilatkozat - lelkesedéssel töltötték el bennünket. A Szovjetunióban hatalmas mecsarakat szántottak ki. Az öntözőberendezések segítségével sokszázezer hektár aszályos föld változott dúsan termő gabonaföldre, vagy gyümölcsöskertté. Az erdőültetési rendszer nemcsak nagymennyiségű faanyagot biztosít, hanem jótékonyan befolyásolja a klímát is és megvédi azt még a káros szelektől".

A nyilatkozat a továbbiakban rámutat, hogy mély benyomást gyakorolt az indiai küldöttségre a szovjet nép egysége. A küldöttségnek különösen szembetűntek az általuk meglátogatott intézmények vezetésének demokratikus módszerei és a faliújságok, amelyek szabadon gyakorolnak kritikát az intézmények vezetőségének tevékenysége felett.

A nyilatkozat befejező részében hangsúlyozza: az indiai küldöttség megállapította, hogy a szovjet nép szintén törekszik a békére és hogy a Szovjetunióban folyó alkotó munka - amelynek célja a nép jólétének emelése - csak békés törekvések alapján valósulhat meg.

"A szovjet nép - jelentették ki a küldöttek - lelkesen törekszik arra, hogy a legszorosabb baráti kapcsolatokat teremtsen meg az indiai néppel és fejlessze az Indiával való kulturális és kereskedelmi kapcsolatokat.

Ha visszatérünk hazánkba, minden erőnkkel azon leszünk, hogy széles körben terjesszük az igazságot a Szovjetunióról. Ez az igazság elősegíti, hogy népeink jobban közeledjenek egymáshoz, s hogy együttesen még fokozottabban harcoljunk a béke szent ügyéért".

Ezután a küldöttség tagjai válaszoltak a sajtó képviselőinek kérdéseire, amelyek arról tanuskodtak, hogy a szovjet emberek milyen érdeklődnek India népének élete iránt.

/MTI/

KO

K 30. kiadás 1953. január 21

nőt

14 6 45

P

Lenin-renddel tüntették ki L. F. Tyinasuk orvos^{nőt}, a terrorista orvoscsoport leleplezésében nyújtott segítségért

T-20 sn/Gr/J hc

M o s z k v a , január 21

/TASzSz/

A Szovjetunió Legfelső Tanácsának Elnöksége Lenin-renddel tüntette ki L. F. Tyinasuk orvos^{nőt} azért a segítségért, amelyet a kormánynak nyújtott a szilkos orvosok leleplezésében.
/MTI/

Az 1953. évi norvég költségvetés óriási összegeket fordít fegyverkezésre

T-16 sn/Gk/J hc

O s l o , január 21

/TASzSz/

Norvégia 1953. évi költségvetési tervezete arról tanúskodik, hogy a norvég kormány jelentősen fokozza a fegyverkezési versenyt.

A katonai építkezésekre - amelveken 60.000 ember dolgozik majd - mint a fegyveres erők fenntartására előirányzott kiadások összegét az 1953. évre 1250 millió koronában állapították meg, szemben a múltévi 850 millió koronával. Más szóval: a katonai kiadások összege másfélszeresére nőtt. Ehhez hozzá kell még tenni, hogy az ugynevezett "általános polgári védelmi készség" költségeire 55 millió koronát irányoztak elő. Ez azt jelenti, hogy a katonai kiadások több mint 1300 millió koronára, vagyis Norvégia háborúelőtti ilyen természetű kiadásainak 35-szörösére rugnak.

Az óriási katonai kiadások miatt a pénzügyi mérleg 600 millió korona deficitet mutat. /MTI/

Ko

K 31. kiadás 1953 január 21

15. 650 p

Elisa Branco levele a Szovjet Nők Antifasiszta Bizottságához

T-3 PL/Vl/J Rud,hc Moszkva, január 21 /TASzSz/

A Szovjetunióban járt Elisa Branco, az ismert brazil békeharcos hazautazása előtt levelet adott át a Szovjet Nők Antifasiszta Bizottságának, a levélben honfitársnői néven üdvözi a szovjet nőket.

"A Népök Békekongresszusáról, erről a nagy-szerű tüntetésről érkezten Moszkvába - írja Elisa Branco. - A Népök Békekongresszusa kifejezésre juttatta, hogy a világ népei állhatatosan és egységesen harcolnak a béke és hazájuk függetlensége megvédéséért. Szilárd meggyőződésen, hogy a népek közös erőfeszítése lehetővé teszi a korányok közötti kölcsönös megértés helyreállítását az öt nagyhatalom közötti békeegyezmény aláírása útján.

Mi, brazil nők vállaljuk azt a szent kötelességet, hogy nem kíméljük örönkét a béke ügyének diadaláért. Megfogadjuk a szovjet nőknél: sohasem engedjük meg, hogy a háborus gyújtogatók, a Wall-street urai fiainkat a szovjet népek elleni harcra sodorják - azok ellen a szovjet dolgozók ellen, akik oly boldogan élnek és példát mutatnak nekünk az emberi testvériségben. Fiaink, bátyáink, férjeink sohasem fognak fegyvert fogni a szovjet nép ellen! A brazil nép sohasem fog harcolni a Szovjetunió ellen!". /MTI/

Karacsi városának békebizottsága határozatban tiltakozik az ellen, hogy Pakisztánt bekapcsolják az angol-amerikai középkeleti tömbbe

T-13 sn/Gr/J Rud,hc Karacsi, január 21 /TASzSz/

Mind a külföldi, mind a pakisztáni sajtóban hírek jelentek meg az angol-amerikai imperialistáknak azokról a terveiről, hogy bekapcsolják Pakisztánt az agresszív középkeleti tömbbe. Karacsi városának békebizottsága ezzel kapcsolatban határozatot hozott, amelyben megállapítja, hogy Pakisztánnak a "középkeleti parancsnoksághoz" való csatlakozása az ország politikai függetlenségének elvesztését jelentené /Folyt.köv./

K 32. kiadás

1953 január 21.

15 ó 55 p

/Karcsi városának békebizottsága ... 1. folyt./ T sn/Gr/J Kud, hc

és veszélyeztetné Pakisztánnak, mint szabad és független állannak létét. A békebizottság határozata megállapítja, hogy az Amerikai Egyesült Államok és Anglia Marokkóban, Dél- és Kelet-Afrikában, Egyiptomban, Iránban, Malájföldön, Vietnámban és Koreában leplezetlen gyarmatosító politikát folytat.

A békebizottság kijelenti, hogy az Egyesült Államok viszályt akar kelteni Ázsia népei között azért, hogy ezeket a népeket gyűlöltelének használja fel egy elkövetkező háborúban. Pakisztán részvétele az ilyenféle agresszív szervezetben az ország elkerülhetetlen pusztulásához vezetne. A határozat végül követeli: a pakisztáni kormány nyíltan és végérvényesen jelentse ki, hogy Pakisztán nem köt semiféle katonai egyezményt, nem osztrakozik senilyen tömbehöz és minden erejével azon van, hogy véget vessen a hide háborúnak és megvédje a békét. /MTI/

A hollandiai Haarlemben a városi tanács kommunista képviselőinek javaslatára utcát nevezték el az ellenállási mozgalom két hősről

u Hu/Gi/J hc

A m s t e r d a m , január 21

A "De Waarheid", a Holland Kommunista Párt lapja jelenti Haarleből:

A haarlemi városi tanács kommunista képviselőinek javaslatára utcát nevezték el Hanne Schaftról és J.J. Hanelinkről, az ellenállási mozgalom két vitézujáról. /MTI/

A japán jobboldali 'szocialista párt kongresszusa

Uy

T-18 By/Gr/J hc

S a n s h á j , január 21

/R/SzSz/

A japán rádió jelentése szerint a japán jobboldali szocialista párt január 18-tól 20-ig tartotta Tokióban XI. kongresszusát. /Folyt. köv./

K 33. kiadás

1953 január 21

166 05 p

/A japán jobboldali szocialista párt kongresszusa, 1. folyt./
T By/Gr/J hc

A jobboldali szocialista vezetők kongresszusi felszólalásai és a kongresszuson hozott határozatok ismét megerősítették, hogy a japán jobboldali szocialista párt a demokrácia legádázabb ellensége, megerősítették, hogy ez a jobboldali párt kapitalista ügynökség.

Kavakami, a japán jobboldali szocialisták vezetője már a kongresszus első ülésén bejelentette, hogy "teljes mértékben egyetért" a hírhedt "szocialista internacionálé" elveivel és programjával. Ez a "szocialista internacionálé" tudvaleg az angol-amerikai imperialisták ügynöksége.

A japán szociál-árulók kongresszusa szolidaritást vállalt a jobboldali szocialisták nemrég tartott ranguni értekezletének határozataival is. Ezen az értekezleten a japán küldöttek azok közé tartoztak, akik szovjetellenes rágalmozó koholmányokkal hozkodtak elő, aljas kirohanásokra ragadtatták magukat a népi demokratikus országok ellen és az ázsiai országok népeinek felszabadító mozgalma ellen.

Japán na legidősebb kérdésével, az ország remilitarizálásának problémájával kapcsolatban a kongresszuson különböző nézetek alakultak ki. Mint a tokiói rádió jelenté, egyes csoportok követelték "az újrafelfegyverzés aktív megvalósítását". Egyelőre azonban a japán néptömeg növekvő elégedetlenségét az újrafelfegyverzés politikájával szemben, a kongresszusi küldöttek többsége nem mert határozottan állást foglalni a korlátlan újrafelfegyverzés mellett. Mint a tokiói rádió jelentéséből kiderül, a kongresszus ezzel a kérdéssel kapcsolatban közös szövegezési határozatot hozott és olyan fegyveres erő létrehozása mellett foglalt állást, amely "mértékénél és felszerelésénél fogva némileg felülulja a nemzetközi értelemben vett rendőri erőket".

Ugyanakkor a jobboldali szocialista főkolonposok nyíltan sikraszálltak mellett, hogy Japán részt vegyen "a kollektív biztonsági rendszer"-ben, vagyis más szóval, az Egyesült Államok által létrehozandó agresszív csendesóceáni tömbben és hogy a japán "rendőri erőket" bekapcsolják az ENSZ ugynevezett "nemzetközi rendőri hadseregébe". /Folyt.köv./

TL

K 34. kiadás 1953 január 21

166 15 p

/A japán jobboldali szocialista párt kongresszusa, 2. folyt./
T By/Gr/J hc

A jobboldali szocialista vezetők aljas ténadásokat intéztek a kongresszuson a japán baloldali szakszervezetek ellen. A kongresszuson hozott határozatok szerint a jobboldali szocialista párt "teljes támogatásról" biztosítja a szakadár japán szakszervezeteket.

A kongresszus újból megválasztotta a jobboldali szocialista párt eddigi vezetőségét. A párt elnöke ismét Kavakani, főtitkára pedig Aszanuma lett. /MTI/

Amerikában megfizetik azt, aki katonaszökevényeket fog el

T-28 sn/Gk/J hc

New York, január 21 /TASzSz/

Az "Army Navy Airforce Journal" című folyóirat beszámol az Egyesült Államok illetékes katonai hatóságának arról a határozatáról, hogy bármely katonaszökevény, vagy katonai börtönből szökött személy elfogásáért 15 dollárt fizetnek.

A rendelkezés kiadását megelőzően az amerikai sajtó több jelentésben számolt be arról, hogy igen sokan megszökönek az Egyesült Államok fegyveres erőitől. /MTI/

"Lenin zászlaja alatt, Sztálin vezetésével" - A "Pravda" vezércikke

T-22 PL/bog/J hc

Moszkva, január 21 /TASzSz/

5

A "Pravda" január 21-i számának vezércikke "Lenin zászlaja alatt, Sztálin vezetésével". A vezércikk teljes szövege így hangzik:

Huszonkilenc év telt el azóta a nap óta, amikor meghalt Vlagyimir Iljics Lenin, valamennyi ország dolgozóinak lélegző vezére és tanítója, a Kommunista Párt és a szovjet állam megalapítója. /Folyt. köv./

7

K 35. kiadás

1953 január 21

16 ó 15 p

/"Lenin zászlaja alatt, ... 1.folyt./ T PL/hog/J hc

Ezekben az években a szovjet nép a kommunisták hős pártjának vezetésével, Sztálin elvtárs vezetésével biztosan és szilárdan halad a lenini úton és megvalósítja Lenin végakarát. Lenin zászlaja alatt, Sztálin elvtárs vezetésével népünk felépítette a szocialista társadalmat és sikeresen építi a kommunizmust.

Lenin nevét szeretettel és hálával ejtik ki a világ minden nyelvén. Lenin halhatatlan tisztelete a milliók békeért, demokráciáért és szocializmusért folytatott harcának zászlajává vált. Lenin a legnagyobb gondolkodó és a proletárforradalom bölcs stratégája.

Lenin nevétől elválaszthatatlan a marxizmus fejlődésének, a nemzetközi forradalmi és munkásmozgalomnak új korszaka. A leninizmus úgy keletkezett, mint a marxizmus egyenes folytatása és fejlődése a proletariátus osztályharcának új történelmi körülményei között, a leninizmus az imperializmus és a proletárforradalom korszakának marxizmusa. Lenin forradalmi elméletének ragyogó fényével megvilágította a munkásosztálynak, a dolgozó parasztságnak, a gyarmati és függő országok elnyomott népeinek az imperialista rabság alól való felszabadulásért folytatott harca útját, a népek ragyogó jövőjéért folytatott harca útját.

Lenin-Sztálin pártja a leninizmus forradalmi harci szellemének és eszmei erejének élő megtestesítője. Lenin és Sztálin a forradalmi marxista pártot kemény fegyverré kovácsolták a munkásosztály kezében a kommunizmus nagy eszméinek megvalósításáért folytatott harcban. Lenin-Sztálin pártja hősi harcának egész története: az élő marxizmus-leninizmus.

K A kommunisták pártja a szocialista forradalom lenini elméletével felfegyverezve megszervezte a munkásosztály és a dolgozó parasztság szövetségét, véghezvitte a Nagy Októberi Szocialista Forradalmat, /Folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK 16 ó 30 p

K 31. kiadás 1953 január 21 ó p

/Lenin zászlaja alatt, ... 2. folyt./ T PL/bog/J hc

amely új korszak kezdetét jelentette a világtörténelemben: a kommunizmus diadalának korszakát.

/Itt következő Sztálin-idézetet később közöljük./

A szovjet nép - Lenin akaratát teljesítve - a Kommunista Párt vezetésével, Sztálin elvtárs vezetésével az emberiség történetében először felépítette a kizsáknányolástól, a válságoktól és munkanélküliségtől mentes szocialista társadalmat, azt a társadalmat, amelyben a legfőbb törvény a dolgozó ember jólétéről való gondoskodás. A kizsáknányoló osztályoktól mentes szocialista társadalomban új, hatalmas mozgatóerők bontakoztak ki: az erkölcsi-politikai egység és a népek barátsága, az alkotó szovjet hazafiság. Lenin-Sztálin pártja megszilárdította a szovjet állam hatalmát, s a szocializmus bevezetésénél megváltoztatta hazánkat.

A szocialista állam ereje teljes nagyságában mutatkozott meg a Nagy Honvédő Háború éveiben. Lenin zászlaja alatt, Sztálin elvtárs, a lángeszű hadvezér vezetésével a szovjet nép világtörténelmi jelentőségű győzelmet aratott a Honvédő Háborúban és megmentette az emberiséget a fasiszta rabság veszélyétől.

/Nagy
A háborúutáni időszakban a szovjet társadalmi és államrend hatalmas fölénye a békés építés ragyogó sikerében nyilvánult meg. A szovjet haza évről-évre fejlődik és erősödik, szüntelenül fejlődik a népgazdaság, állandóan emelkedik a dolgozók életszínvonalja és kulturája.

A párt - a kommunista társadalom építéséről szóló tudományal felfegyverezve - új győzelmek felé vezeti a szovjet népet.

Sztálin elvtárs "A szocializmus közgazdasági problémái a Szovjetunióban" című lángeszű művével kimerítő felületet adott a kommunista építés legbonyolultabb életfontosságú kérdéseire. /Folyt.köv./ H

K 37. kiadás

1953 január 21.

16 ó 25 p

/ "Lenin zászlaja alatt ... 3. folyt. / T PL/bog/J hc

Sztálin elvtárs sokoldalúan megvizsgálta a szocialista társadalom fejlődésének gazdasági törvényét és tudományosan megalapozta a kommunizmusba való átmenet előkészítésének útjait és alapvető feltételeit. Pártunk és a szovjet nép új, legyőzhetetlen erejű fegyvert kapott a kommunizmusért folytatott harcban, ragyogó perspektívát az előrehaladásban.

A Szovjetunió Kommunista Pártjának XIX. Kongresszusa a J. V. Sztálin "A szocializmus közgazdasági problémái a Szovjetunióban" című művében megfogalmazott tételre támaszkodva felvázolta a gazdasági és kulturális építés hatalmas tervét; meghatározta a párt legfontosabb feladatait a jelen korszakban. A kongresszus történelmi jelentőségű határozatai és Sztálin elvtárs művei új munkahőstettekre lelkesítik a szovjet embereket. A szovjet nép még szélesebben kibontakoztatja az ötödik sztálini ötéves terv teljesítéséért és tulteljesítéséért indított szocialista munkaversenyt.

A nagy ügy - amelyért Vlagyimir Iljics Lenin önfeláldozóan harcolt - él és győzedelmeskedik. Ott él a szovjet nép diadalmas kommunista építésében, a népi demokratikus országok dolgozóinak sikereiben, a kínai nép új, szabad életének építésében, a kommunista mozgalomnak a tőkés országokban való hatalmas növekedésében, a gyarmati és függő országok népeinek felszabadító harcában.

A történelmi fejlődés minden egyes szakasza újra és újra igazolja a leninizmus nagy életigenlő erejét. Lenin tanítása azért legyőzhetetlen, mert igaz, mert helyesen tükrözi a társadalom anyagi élete fejlődésének elengedhetetlen feltételeit, a dolgozók létérdekeit. Lenin tanítása - amelyet Sztálin elvtárs alkotóan továbbfejlesztett - egyre erősebben befolyásolja a népek sorsát, a világtörténelem egész menetét. Sztálin elvtársnak a XIX. pártkongresszuson mondott történelmi jelentőségű beszéde ihlető vezérfonal a cselekvésre minden szovjet ember számára és minden ország dolgozóí számára a népek közötti békéért, az imperialista háborus győztesek ellen folytatott nemes küzdelemben. /Folyt. köv./

K 38. kiadás

1953 január 21

176 28

P

/"Lenin zászlaja alatt ... 4.folyt./ T PL/bog/J hc

Most hatalmas erővel csendülnek fel Leninnek a munkásosztály ügyének diadalába vetett legyőzhetetlen hittől áthatott próféta szavai:

/ Lenin-idézetet később közöljük! /

A mi századunk, a leninizmus eszméje diadalának százada, a kommunizmus győzelmének százada.

Lenin zászlaja alatt, Sztálin vezetésével előre a kommunizmus győzelmé felé! /MTI/

Lenondott az amerikaiak "kölcsonös biztonsági hivatalának" európai gazdasági igazgatóhelyettese

ö Rud/b/J hc
Q-Y

P á r i z s , január 21

/MTI/

Paul R. Porter, az amerikaiak "kölcsonös biztonsági hivatalának" európai gazdasági igazgatóhelyettese lenondott.

Elítélték két egyiptoni katonatisztet

ö Rud/b/J hc
Eln-ld

január 21

/MTI/

A londoni rádió kairói jelntése szerint a múlt héten leartóztatott 25 egyiptoni katonatiszt közül kettőt a rendkívüli katonai törvényszék halálra ítelt. Nagib miniszterelnök életfogytiglani kényszermunkára változtatta az ítéletet.

II

K 39. kiadás

1953 január 21

18 6 05 p

Az olasz képviselőház megszavazta a reakciós választójogi törvényjavaslatot

ö Rnd/b/J hc
Y-fn, RLa-Ba

R ó m a , január 21

/MTI/

Az olasz képviselőház jobboldali többsége szerdán hajnalban bizalmat szavazott a De Gasperi-kormánynak és jóváhagyta a választások meghamisítását célzó csalárd "választójogi reform" törvényjavaslatot. A vita vasárnap reggel kezdődött és szerda hajnalig egyfolytában tartott. A szavazás előtt a kommunista és szocialista képviselők - az alkotmánysértő törvényjavaslat elleni tiltakozásul - kivonultak az ülésteremből.

A londoni rádió jelentése szerint a "választójogi reform" ellen tiltakozó tüntetések során a rendőrség több mint kétezer embert vett őrizetbe.

- - -

Az "Il Paese" vezércikke az atlanti rendszer válságáról

u Ba/Za/J hc

R ó m a , január 21

Az atlanti rendszer válsága egyre jobban és egyre gyorsuló ütemben mélyül el Ázsiában, a Közép-Kelceten és Európában - írja vezércikkében az "Il Paese" című olasz lap. - Ahogyan egyre bonyolultabbá válik a hidegháború, úgy fokozódnak az atlanti rendszer belső ellentmondásai.

A lap kifejti, hogy az "atlanti szolidaritás" a gyakorlatban azt jelenti, hogy Amerika megrövidíti, kifosztja szövetségeseit.

K

"Ez a szolidaritás teszi tönkre a Brit Nemzetközösséget - írja az "Il Paese" - ez teszi lehetővé Amerikának, hogy Új-Zélandot és Ausztráliát elszakítsa Nagybritanniától és hogy a Közép-Kelceten is, ahol csak lehet, beüljön a brit imperialisták helyére. Ennek a "szolidaritásnak" az árát fizetik na a franciák Indokinában, az angolok a Malájföldön". /Folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 4o. kiadás

1953. január 21.

18 óra 10 perc

/Az "Il Paese" vezércikke.. folyt./ u Ba/Za/La hc

"Olaszország is ugyanígy járt az atlanti szolidaritással."

"A sok csalódás - írja a továbbiakban az "Il Paese" - már kezdi kicsit kijózanítani és óvatosabbá tenni az angol és a francia vezetőköröket. Erre mutat a legutóbbi francia kormányválság is, amely Schuman külügyminiszter elejtéséhez vezetett."/MTI/

- . -

Angol lapok az amerikai kormányról

ö Rud/SH/lm hc
RDK & Lt

L o n d o n

január 21./MTI/

Az angol sajtó foglalkozik az Eisenhower-kormány várható politikájával. A konzervatív "Scotsman" vezércikke szerint "a republikánus kormány alatt még hevesebben tombol majd Amerikában a politikai bosszorkányüldözés". A lap szerint "menetrendszerűen elhatározott tény", hogy "már az iskolákban vizsgálni kezdik a kommunista gondolkodást."

Több angol lap foglalkozik Wilson amerikai hadügyminiszter összeférhetlenségi ügyével. Ismeretes, hogy az amerikai törvények szerint nem lehet közalkalmazott olyan állampolgár, aki üzleti viszonyban van a kormánnyal. A hadügyminiszter azonban - mint tudvalevő - az egyik legnagyobb hadiszállító társaság, a General Motors elnöke. A General Motors 2500 millió dolláros katonai megrendelésen dolgozik. Wilson nem hajlandó eladni 2.5 millió dollár értékű General Motors részvényét, s megtartotta a General Motors elnöki állását is. Wilson azzal indokolja a törvénysértést, hogy "ami hasznos a General Motors számára, az hasznos az Egyesült Államoknak is."

A "Daily Telegraph" newyorki levelezője gúnyos hangon jelenti, hogy Wilson hadügyminiszter - megfélelvezve a kormányzás problémáiról - megjelent a General Motors autókiallításán, sőt látható büszkeséggel játszott az eladó ügynök szerepét is, személyesen mutogatva a látogatóknak a kocsik különös előnyeit...

II

- . -

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 41. kiadás

1953. január 21.

19 óra 20 perc

Szerkesztőségek figyelmébe!

Vár/Im di Az alábbiakban közöljük a K. 36. kiadás
második bekezdésének helyére beiktatandó Sztálin-idézetet.

Sztálin elvtárs megállapította:

"Lenin nagysága mindenekelőtt éppen abban van, hogy ő, megteremtve a Szovjetek Köztársaságát, ezzel a gyakorlatban mutatta meg az egész világ elnyomott tömegeinek, hogy a megváltás reménye nem veszett el, hogy a földesurak és kapitalisták uralma nem tartós, hogy a munka birodalmát maguknak a dolgozóknak megfeszített erejével meg lehet teremteni, hogy a munka birodalmát a földön, nem pedig az égen kell megteremteni. Ezzel az egész világ munkásainak és parasztjainak szívében lángragyújtotta a falszabadulás reményét." /Sztálin művei VI. kötet 53. oldal, Szikra kiadás./ /Az aláhuzott szavak az eredeti szövegben kurzívva szedettek. MTI szerk./

A K. 38. kiadás második bekezdése helyébe a következő Lenin idézet beiktatandó:

"A győzelem a kizsákmányoltaké lesz, mert vezetett "egyszerű nép", a munkások és parasztok energiája és tehetsége..." /MTI/

- . -

A haladó sajtó megemlékezett V.I. Lenin halálának évfordulójáról

T-R-A

PL-Kc-IG/Dg di

január 21./MTI/

V a r s ó.

Január 21-én minden lengyel központi lap első oldalán emlékezett meg Vlagyimir Iljics Lenin halálának 29. évfordulójáról.

/Folyt.öv./

k

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 42 kiadás

1953. január 21.

19698 p

/A haladó sajtó folyt T-R-A PL-Ke-KG/Dg di/

A "Trybuna Ludu", a "Glos Pracy", a "Zycie Warszawy" és más lapok vezércikkokban és szerkesztőségi cikkeken emlékeztek meg az évfordulóról és közölték V.I. Lenin arcképét.

A "Trybuna Ludu" vezércikkében a többi között a következőket írja:

Lenin halhatatlan.

Halhatatlan, mert ott él a világ dolgozó tömegeinek szívében. Halhatatlan, mert megmutatta az egész haladó emberiségnek a kizsákmányolástól és kizsákmányolóktól, a népek elnyomásától mentes új élet felé vezető utat. A világ népei mind szorosabban tömörülnek Lenin műveinek nagy folytatója, J.V. Sztálin körül, akinek neve az egész világon a lenini eszmék diadalának jelképe..

R Ke/b

B u k a r e s t

A szerdai román lapok Vlagyimir Iljics Lenin halála 29. évfordulójának szentelték hasábjait.

A Román Népköztársaság is a Szovjetunió által mutatott győzelmes utat követi - írja a "Scanteia". - A halhatatlan Leninnek Sztálin által továbbfejlesztett tanításai vezetik a román államot és a román népet az új élet felé, ezek a tanítások az alapjai azoknak a hatalmas átalakulásoknak, amelyek a Román Népköztársaságot évszázados elmaradottságából a fejlődésnek, a civilizációnak és a dolgozók jólétének legmagasabb fokára emelik.

T-42 KG/te

S z ó f i a

A "Rabotniceszko Delo" "A leninizmus eszméinek diadala" című vezércikkében ezt írja:

Az emberiség történetében nincs olyan tanítás, amely annyira vonzotta volna az embermilliókat, amely akkora befolyást gyakorolt volna a nép korszára, mint a leninizmus egyszerű tanítása. A leninizmus mindent legyőző eszméit, amelyeket J.V. Sztálin, Lenin halhatatlan ügyének folytatója gazdagított és fejlesztett, milliós tömegek sajátították el és ezek az eszmék hatalmas anyagi erővé váltak. /Folyt.köv;/

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 43 kiadás

1953. január 21.

20 615 p

/A haladó sajtó ...2 folyt T-R-A PL-K- KG/Dg di/

... zászlaja alatt - emeli ki a lap - szab-
dult fel a bolgár nép hosszú és kemény harcban a kapitalista iga-
alól. Bulgária Kommunista Pártja Dimitr Blagoev és Georgi Dimitrov
pártja, magasra emelte és ma is becsülettel viszi ezt a győzelmes
lobogót.

T i r a n a

A "Zeri i Popullit" írja vezércikkében:

A leninizmus fénye nyitotta fel az albán nép szemét
is. A Nagy Októberi Forradalom győzelme, a leninizmus halhatatlan
eszméinek diadala reményt és bátorságot öntött népünk szívébe.
Lenin tanításainak szellemében alakult meg az Albán Munkapárt,
amely Enver Hodzsa elvtársnak, Sztálin méltó tanítványának veze-
tésével győzelemről-győzelemre viszi az albán népet. Lenin és
Sztálin eszméi - hangsúlyozza a "Zeri i Popullit" - győzedelmes-
kedtek a Szovjetunióban, győzedelmeskedtek a népi demokráciák
országokban, Kínában és a Német Demokratikus Köztársaságban.
Zászlajuk váltak a kapitalizmus által szolgásként döntött gyar-
mati népek felszabadító mozgalmáinak.

L o n d o n,

A "Daily Worker" közölte Bennett-nek az Anglia Kommu-
nista Pártja Politikai Bizottsága/cikkét V.I. Lenin halálának
29. évfordulója alkalmából. Bennett a következőket írja: "Lenin
és Sztálin a "békét, földet, kenyert" jelszóval vezette az orosz
dolgozókat a hatalomért vívott harcra. Akkor is, mint most, a
béke kérdése állt az első helyen. A szovjet nép megkapta a földet
és a kenyeret is.."
/tagjának

Bennett emlékeztet arra, hogy Lenin előre látta azoknak
a nagy terveknek/megvalósulását, amelyek megváltoztatják az ország
arculatát és a kommunizmus felé mutatnak, majd így ír: "Ezt az örök-
séget hagyta Lenin a világra a Kommunista Párt, az új típusú párt
létrehozásának eszméjében, az olyan párt megteremtésének eszméjé-
ben, amely megvásárolhatatlan és rontathatatlan..Tíz és tízmillió
ember sajátította el Lenin eszméit. A leninizmus minden nap újabb
győzelmeket arat"./MTI/

H

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 44. kiadás

1953. január 21.

20 óra 10 perc

A leninizmus megvilágítja Ázsia népei előtt a nemzeti szabadságharc utját - A "Pravda" cikke

SZIB t-79 Vö/Gi/11 Vár di M o s z k v a január 21.
4.5

A "Pravda" Lin Po-csu, Kína Kommunista Pártja Politikai Bizottsága tagjának cikkét közli "A leninizmus megvilágítja Ázsia népei előtt a nemzeti szabadságharc utját" címmel.

Lenin, a világ proletariátusa és dolgozói nagy tanítójának halála óta - írja Lin Po-csu, - a népi forradalmi mozgalom hulláma átterjedt egész Ázsiára. A keleti népek megnövekedett öntudata és szabadságharcának győzelmes kibontakozása már eleve eldöntötte, hogy az ázsiai, gyarmati rabszolgarendszer, amelyet az amerikai imperializmus támogat, elkerülhetetlenül pusztulásra van ítélve és elkerülhetetlen az ázsiai népek teljes felszabadulása. Azok a győzelmek, amelyeket az ázsiai népek már eddig is arattak, a leninizmus diadalának ragyogó példái.

A cikk utal V.I. Leninnek az ázsiai népek harcáról írt munkáira, majd így folytatja:

A Nagy Októberi Szocialista Forradalom győzelme magával hozta az ázsiai népek nemzeti szabadságharcának gyors fellendülését. Lenin ítvárs, rámutatva arra, hogy milyen nagyjelentőségű ez a harc a világ proletárforradalma szempontjából, kifejtette, hogy a harc kimenetela végeredményben attól függ, hogy Oroszország, India, Kína, stb. a föld lakosságának óriási többségét alkotja. Ez a többség példátlan gyorsasággal kapcsolódik be a felszabadulásért folyó harcba és így nem lehet kétség afelől, milyen lesz a világra kiterjedő harc végső megoldása. Ebben az értelmében a szocializmus végső győzelme teljesen és feltétlenül biztosítva van.

Lenin eszméinek hatása alatt 1920-22-ben egész sor ázsiai országban - Indonéziában, Kínában és Japánban - megalakultak a munkásosztály politikai pártjai, a kommunista pártok, Mongóliában pedig a Népi Forradalmi Párt. Ebben az országban a nép a Szovjetunió támogatásával kivívta felszabadulását és megalakította a Mongol Népköztársaságot. /folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 45. kiadás

1953. január 21.

20 óra 14 perc

/A leninizmus megvilágítja...1.folyt./ Vö/Gi/ln Vár di

Az ázsiai népek felszabadító harcának Lenini elméletét és taktikáját a nagy Sztilin fejlesztette tovább munkáiban.

Lenin halálának évében a kínai forradalom első fellendülésének időszakába lépett.

A cikk ezután megemlékezik a nagy kínai nép dicső felszabadító harcáról, amely végülis Kína Kommunista Pártja és Mao Ce-tung vezetésével a kínai nép győzelmével és a gyarmatosító imperialisták és lakájuk csufos vereségével végződött.

Az a körülmény - folytatja Lin Po-csu - hogy a Szovjet Hadsereg megsemmisítette a hitleri Németországot, felszabadította Közép- és Délkelet-Európát, megsemmisítette a japán militaristákat és felszabadította Északkelet-Kínát és Észak-Koreát, valamint a szocializmus építésének a Szovjetunióban elért nagy sikerei, a kínai forradalom győzelme a második világháború után, hatalmas ösztönzést jelentett a forradalmi mozgalom fejlődése számára az ázsiai országokban. A végső győzelem elérése érdekében azonban az ázsiai népeknek továbbra is minden erejükkel arra kell törekedniük, hogy kiűzzék az imperialista agresszorokat Ázsia területéről. E cél elérése érdekében viszont mindenképp az szükséges, hogy az ázsiai népek szilárdan a szocializmus tábora mellett álljanak, hogy minden ázsiai országban megteremtsek a munkások és parasztok szilárd szövetségét és a szövetség köré tömörítsék az összes imperialistaellenes erőket.

Lin Po-csu cikke a továbbiakban részletesen ismerteti az Egyesült Államok imperialista uralkodó köröknek agresszív ázsiai politikáját, amely a távolkeleti háborúk folytatására és kiterjesztésére törekszik, elutasítja a koreai kérdés békés megoldására tett szovjet javaslatokat.

Kiűzni Ázsia területéről az amerikai agresszort, valamennyi ázsiai nép halálos ellenségét: ez az ázsiai nemzeti szabadságharc legfontosabb és halaszthatatlan feladata - írja befejezésül Lin Po-csu.

Ázsia népeinek van még erejük és önbizalmuk, hogy teljesítsék ezt a feladatot. Lenin zászlaja, az ázsiai nemzeti szabadságharc zászlaja. Ázsia valamennyi népe Lenin zászlaja alatt halad előre. /MTI/ = . - JL

MTI KÜLFÖLDI HÍREK

K 46. kiadás

1953. január 21.

20 óraiig p ro

"Lenin - a legnagyobb tudós" - D. Bernal angol professzor cikke

SzIB t-77 nt/Za/Ln Vár di M o s z k v a január 21.
4.5

A "Pravda"-ban megjelent D. Bernal angol pro-
fesszor "Lenin - a legnagyobb tudós" című cikke.

Lenin gondolkodásának intellektuális ereje, látókörének szélessége szempontjából korának legnagyobb tudósa volt - írja Bernal professzor. Ott, ahol más nagy embernek a valóságnak csupán egyik, vagy másik oldalát látták, Lenin mindent meglátott, a valóságot mozgásában látta. Ismerse azokat az erőket, amelyek meghatározták ezt a mozgást és megtanulta felhasználni azokat.

Lenin elméleti eszije azonban - írja a to-
vábbiakban D. Bernal - nem korlátozódott a társadalmi tudomány-
ra. Lenin a marxista elméletet fejlesztve gazdagította a természettudományok módszertani alapjait, teljesen megértette a természettudományok mind gyakorlati, mind elméleti vonatkozású jelentőségét.

Mindazok, akik ismerik Lenin műveit, csak kinevetik és megvetik a volt amerikai elnök, Truman azon kísérleteit, hogy úgy tüntesse fel a dolgot, mintha Lenin tanai csupán az "atomelőtti korszakra" vonatkoznának. Lenin az atomenergia háladási ügyébe állítható potenciális lehetőségeit már jóval azelőtt felhasználta, mint amikor az amerikai kapitalisták előtt világossá vált az atomenergia háladási jövedelem szerzése és a rombolásra való felhasználásának lehetősége.

Lenin megértette a tudomány háladási hatalmas jelentőségét és ezt azzal bizonyította be, hogy gazdagította tudományt, gondoskodott róla még a nehéz időkben is, amikor a Szovjetunió pusztaságát a külföldi intervenció fenyegette - folytatja D. Bernal professzor. Ez abban is kifejezésre jutott, hogy Lenin éppen abban a nehéz időben mutatott rá, hogy a villamosítás a szocializmus kulcsa. Lenin előrelátása beteljesedett. A Szovjetunió a kommunizmust építi és a gyakorlatban alkalmazza azt az elméletet, amely a tudomány háladási természet átalakításában való felhasználásával foglalkozik. Ez az elmélet sokkal jobban szimbolizálja az új korszakot, mint az atomenergia gyártása. /MTI/

II

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 47 kiadás

1953. január 21.

21 6 45 p

"Lenin és az európai tartós békéért folyó harc"
-Wilhelm Pieck cikke a "Pravda"-ban

T-41 By/Gk/Dg di
3.5

M o s z k v a , január 21. /1953/

A "Pravda" közölte Wilhelm Piecknek, a Német Szocialista Egységpárt elnökének cikkét "Lenin és a tartós európai békéért folyó harc" címmel. A cikkirő megemlíti, hogy a szovjet állam békeszerető külpolitikájának megalapítója és meghirdetője, az orosz és a nemzetközi proletáriátus tanítója és vezére, a forradalom géniusza, V.I. Lenin volt.

Lenin nagy harcostársa és Lenin ügyének folytatója, Sztálin elvtárs - írja Wilhelm Pieck - nemcsak folytatta a lenini békepolitikát, hanem a kapitalizmus általános válságának kiéleződése által előidézett változásoknak megfelelően tovább is fejlesztette azt. A Szovjetunió következetesen harcolt egy újabb háború növekvő veszélye ellen. Amikor mégis kirobbant a második világháború, amikor a hitlerista Németország hitszegő módon megtámadta a Szovjetuniót, a szovjet népek - amint azt Lenin meg is jósolta - egyöntetűen békeszerető szocialista hazájuk védelmére kelttek és megsemmisítették az agresszorokat.

A második világháború végén Lenin nagy utóda, Sztálin elvtárs kidolgozta az európai és az egyetemes tartós béke alapvető elveit az elkövetkező időszakokra. A hitlerista rendszer szétverése óta a demokratikus és békeszerető Németország megteremtése az a központi probléma, amelynek megoldása biztosítja a tartós békét Európában.

Wilhelm Pieck ezután utal az amerikai imperialisták Nyugat-Németországban folytatott bűnös politikájára, majd rámutat, hogy a Nyugat-Európa leigázására és a háború előkészítésére irányuló politika elérte a csúcspontját, ami a bonni és a párizsi háborús szerződések előkészítésében és aláírásában nyilvánult meg.

4 / eddigi legmagasabb
Wilhelm Pieck kiemeli, hogy a német militarizmust életre keltő amerikaiak politikája jogos nyugtalanságot kelt Franciaországban, Olaszországban, Angliában és magában Nyugat-Németországban is.

/Folyt.köv./

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 48 kiadás

1953. január 21.

226 p

/"Lenin és az európai...folyt E-41 By/Gk/Dg di/

Nyugat-Németország népe nem kívánja a fasizmus sötét időinek visszatérését. A cikkíró rámutat, hogy e körülmények között a német probléma békés megoldását célzó sztálini politika elsőrendű jelentőségű a tartós európai békéért folyó harcban.

Wilhelm Pieck ezután foglalkozik azzal a lenini tétellel, amely kiemeli a különböző politikai rendszerekhez tartozó országok közötti egészséges kapcsolatok megteremtésének nagy gazdasági jelentőségét.

Az Egyesült Államok által kieroszakolt és a demokratikus országok ellen irányuló blokádpolitika - állapítja meg a cikkíró - kárt okoz a nyugateurópai kapitalista országoknak és elősegíti az új, demokratikus világpiac kialakulását. Az új, demokratikus világpiactól való elszakadás bomlást és hanyatlást okoz a kapitalista országok gazdasági életében és még fokozottabb mértékben kiélezi a kapitalista tábor belső ellentmondásait. A tartós európai béke érdekei megkövetelik a blokádpolitika felszámolását és az egységes nemzetközi piac helyreállítását.

Befejezésül Wilhelm Pieck ezeket írja:

Az európai országok minden békeszerető lakosa tudja, hogy a szovjet kormány javaslatai alapján biztosítható a béke Európában. A népek bécsi békekongresszusa jóváhagyta a berlini értekezlet határozatait és a népekhez intézett felhívásában követelte az egyesített és demokratikus Németországgal a legrövidebb időn belül olyan békeszerződés megkötését, amely kizárja annak lehetőségét, hogy Németország részt vegyen bármilyen más ország ellen irányuló katonai szövetségekben és megakadályozza az Európára oly sok szerencsétlenséget zúdított nácizmus és militarizmus feltámasztását.

A bonni és a párizsi háborus szerződés ellen irányuló népi mozgalom növekszik minden európai országban. Ez a mozgalom nagy sikert aratott azzal, hogy sikerült elérnie az említett militarista szerződések ratifikálásának és életbeléptetésének elhalasztását.

/Folyt.köv./

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 49 kiadás

1953. január 21.

23 620 P

/"Lenin és az európai...2 Folyt T41 By/Gk/Dg di/

Ebből látható, hogy az európai országok néptömegei eléggé erősek ahhoz, hogy beavatkozzanak a háború és a béke kérdésébe.

Ezzel kapcsolatban különösen nagy felelősség hárul Nyugat-Németország és Franciaország öntudatos munkásaira. Emlékezzenek Nyugat-Németország és Franciaország öntudatos munkásai forradalmi harci hagyományaikra, amelyekre Lenin is emlékeztette őket. Legyenek a legaktívabb vezetői annak a mindent át fogó széleskörű népi mozgalomnak, amely a nemzeti függetlenségért és a nemzeti szuverenitásért vív elszánt harcot, amely harcol mind azon erők ellen, amelyek az Egyesült Államok cinkostársai egy új vérzivatar előkészítésében. Ez a harc most az európai országok munkáosztályának történelmi feladata./MTI/

- . -

Emlékkünnepség Berlinben V.I.Lenin halálának évfordulója alkalmából
VD 4.11/12/Dg di B e r l i n , január 21./MTI/

A Német Szocialista Egységpárt központi bizottsága és nagyberlini bizottsága V.I.Lenin halálának 29.évfordulója alkalmából szerdán emlékkünnepséget tartott a Berlin demokratikus övezetében lévő Friedrichstadt-Palastban. Az ünnepségen, amelyen a német főváros valamennyi övezetéből több mint 3000 dolgozó vett részt, Anton Ackermann, a Német Szocialista Egységpárt politikai bizottságának póttagja mondott beszédet.

- . -

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 50 kiadás

1953. január 21.

23 ó 55p

A koreai néphadsereg főparancsnokságának január 21-i hadijelentése
T-61 Lj/te/Dg di P h e n j a n , január 21./P5352/

A Koreai Népi Demokratikus Köztársaság néphadseregének főparancsnoksága január 21-én közölte, hogy az elmúlt nap folyamán a koreai néphadsereg és a kínai népi önkéntesek alakulatai minden fronton tüzérségi párbajt vívtak az amerikai-angol intervenciócsokokkal és a Li Szin Man-féle csapatokkal.

Január 20-án a néphadsereg alakulatai Unsin félsziget nyugati partjainak közelében elsüllyesztettek egy ellenséges aknaszedő hajót, amely barbar módon lőtte a félsziget békés helységeit.

Január 20-án éjjel amerikai légikalózkodok "B-29" bombavetőikkel megtámadták Hamhin minden katonai célpontot nélkülvárosát és többszáz gyújtó, napalm- és robbanóbombát dobtak le. A támadás következtében több mint 2000 agg, nő és gyermek megsebesült vagy meghalt. A város lakói/ujabb holttesteket huznak ki a romok alól.
/mind

Január 21-én a néphadsereg légvédelmi tüzérsége és az ellenséges repülőgépekre vadászó lövészek a békés lakott helyeken ellen intézett támadásokban részt vevő ellenséges repülőgépek közül nyolcat lelőttek, háromt pedig megrongáltak./MTI/

Szerkesztőségek figyelmébe!

Vár/te/Dg di P h e n j a n , január 21. K.IX. kiadás második bekezdésében lévő Lenin-idezet helyes szövege a következő:

"Mi, zárt csoportban, egymást keményen kézfogva, maradek és nehézség uton haladunk. Minden oldalon ellenségekkel vagyunk körülvéve és majdnem állandóan azok tüzeiben kell menetelnünk.
/Lenin válogatott művek I. kötet. 181. oldal. sikre-kiadás/

- vége -

TL

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K I. kiadás

1953. január 21.

21 óra 33 perc

Szerkesztőségek figyelmébe!

Vár/ln di Az alábbiakban közöljük a Moszkvai Nagy Színházban tartott Lenin-emlékünnepről szóló tudósítást. Az N.A. Mihajlov emlékbeszédében elhangzott idézetek még nem ellenőrzöttek, az idézetek hiteles szövegét későbbiekben bocsátjuk a szerkesztőség rendelkezésére. /MTI/

N.A. Mihajlov beszéde a Moszkvai Nagy Színházban tartott Lenin emlékünnepről

/Kerestet később adunk/

T-REM Lc/HM/ln Vár di

M o s z k v a Január 21. /TASzSz/

- Elvtársak! Ma 29 éve, hogy meghalt Vlagyimir Iljics Lenin, a Szovjetunió Kommunista Pártjának megalapítója és vezetője, a szovjet szocialista állam megteremtője, a világ dolgozóinak vezére és tanítója, a forradalmi tudomány lángelméje. Azóta a Kommunista Párt szilárdan vezeti a szovjet népet Lenin útján. A leninizmus eszmei ragyogó napfényként világítják be harcunk és győzelmeink útját. A szovjet nép Lenin zászlaja alatt, Sztálin elvtárs vezetésével sikeresen építi a kommunizmus hatalmas művét. A szovjet állam eredményei, a béke és a demokrácia erőinek hatalmas növekedése megtestesíti a leninizmus legyőzhetetlen erejét és nagyságát, a leninizmusát, amely döntő befolyást gyakorol a világtörténelm egész menetére. Lenin műve halhatatlan. Lenin lángelméje * A nagy Lenin képe ott él a világ dolgozóinak szívében. Harcba kellesit az új életért, a demokráciáért, a szocializmusért.

* örökké hatni fog.

I.

Lenin a szocialista forradalom legnagyobb lángelméje. Országunk munkásai és parasztjai az ő vezérése alatt vették kezükbe a hatalmat. Új korszak kezdődött az emberiség történetében, a kapitalizmus összeomlásának és a szocializmus diadalának korszaka. "A kapitalizmus és romjainak megszüntetése - mondta Lenin - a kommunista rend alapjainak lerakása képezi a világtörténelm most kezdődött új korszakának tartalmát." /Nem ellenőrizhető idézet. MTI szerk. / /folyt. köv. /

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K II. kiadás

1953. január 21.

21 óra 35 perc

/N.A. Mihajlov beszéde... 1. folyt./ La/HI/1a. V. r. di

A szovjet állam már fennállásának első napjaiban hozzáfogott a szocializmus építése történelmi feladatának megoldásához. Országunk dolgozóinak polgárháború és a fegyveres intervenciók súlyos évei után helyreállították az ipart, a közlekedést és a mezőgazdaságot. Kezdett kialakulni az összefogás a város és falu között, meg szilárdult és kiszélesedett a munkások és parasztok szövetsége.

Lenin határtalanul hitt a nép alkotóerejében. A nagy vezér sok évtizedre előre látta a szovjet állam fejlődésének útját és látnoki módon megjósolta, hogy Oroszország szocialista ország lesz. Lenin, midőn kijelölte a szocializmus felépítésének útját a Szovjetunióban, rámutatott, hogy a szocializmus anyagi alapja a nehézipar. Lenin az ország kommunista átalakításában különös jelentőséget tulajdonított a villamosításnak. "A kommunista társadalmat csupán akkor teremthetjük majd meg, amikor az egész országot villanytelepek sűrű hálózata fogja borítani" - mondta Vlagyimir Iljics. A Kommunista Pártnak olyan országban kellett építenie a szocializmust, ahol a kisparaszti gazdaságok voltak túlsúlyban. Lenin műveiben ályráhatón és sokoldalúan kidolgozta a falu új módon való átépítésének kérdését, azt a kérdést, hogyan kell bevonni a dolgozó parasztságot a szocializmus építésébe. A párt és a szovjet nép ellenségei, a trockista-buharinista körök, a kapitulánsok és árulók megkísérelték, hogy megkérdőlyozzák a pártot történelmi feladatainak megvalósításában. Le akarták téríteni a pártot a helyes útról. Lenin és Sztálin megsemmisítő csapatokért mindezekre a kísérletekre. Felvértezték a meggedezteték a szovjet haza összes ellenségeivel szembeni engesztelhetetlenség. A dolgozók ügye iránti határtalan hűség szellemenében nevezték a pártot. Lenin felbecsülhetetlen értékű kincset hagyott örökül a pártnak és a népnek: az új világ felépítésének nagy és legyőzhetetlen tudományát.

Vlagyimir Iljics Lenin revolutiónál hűséges harcosai és ügyének folytatója, Sztálin elvtárs nagy esküt tett, hogy szentül teljesítjük Lenin végakarátát és hajthatatlanul haladunk a lenini úton. Sztálin elvtárs, a Kommunista Párt teljesítette ezt az esküt. Visszavonhatatlanul a múltó lett a cári Oroszország óvszázados elmaradottsága. Egyszersmindenkorra megszűnt a munkanélküliség, az irástudatlanság, a kilátástalan nyomorúság és a dolgozók nélkülözése. /folyt. köv./

MTI KÜLFÖLDI HÍREK

K III. kiadás

1953. január 21.

2¹ óra 40 perc

/N.A. Mihajlov beszéde... 2. folyt. / Mla Lz/HM/1: Vár di

A Szovjet Szocialista Köztársaságok Szövetsége határháza szocialista állammá lett, amelynek magas szintű elsőrendű ipara, nagyüzemi kollektív mezőgazdasága, élenjáró gazdasága és kulturája van. A szovjet ország a népek békéjéért és barátságáért küzdő haladó emberiség büszkesége és reménye, a szocializmus soha ki nem oltó világítótornya.

A Szovjetunió Kommunista Pártjának nemrég tartott XIX. Kongresszusa összegyűjtötte a szovjet nép Lenin-Sztálin pártjának vezetése alatt elért gigantikus győzelmi eredményeit és kijelölte a Szovjetunió kommunista építésének további programját. A kongresszus jóváhagyta a Szovjetunió fejlesztő és szolgáló ötödik ötéves terv irányelveit, a terv teljesítőse fontos szakasz a szocializmusból a kommunizmusba való fokozatos átmenet útján.

A szovjet nép lelkesedéssel fogadta az ötödik ötéves terv irányelveit és az ezzel kapcsolatos feladatokat s egyhangúlag helyeselte azokat. Hazánk minden részéből nap mint nap érkeznek a hírek a szovjet emberek hősi munkijáról. Lenin-Sztálin pártjának kipróbált vezetése, a szovjet emberek akaratja, az új erővel kibontakozó szocialista verseny a legjobb biztosíték arra, hogy az ötödik ötéves terv feladatait nemcsak teljesítjük, hanem túl is teljesítjük.

Lenin műveiben zseniálisan meghatározta fővonalát annak az utnak, amely a szovjet társadalmat elvezeti a kommunizmushoz. Megmutatta a kommunista társadalom fejlődésének két szakaszát. Lenin azt tanítja, hogy a szocializmust és a kommunizmust nem választja el kővel a fal, hogy ezek nem különböző társadalmi politikai formációk.

"A szocializmus - mondja Lenin - olyan társadalom, amely közvetlenül a kapitalizmusból nő ki. Ez az új társadalom első megjelölt formája. A kommunizmus pedig a társadalom magasabb foka és ez csak akkor fejlődhet ki, amikor a szocializmus teljesen megszilárdul."

/folyt.köv./

II

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K IV.kiadás

1953.január 21.

21 ó 50p

/N.A.Mihajlov beszéd...3 foly. RMM FV/Co/Dg di /

Sztálin elvtárs a lenini hagyományokra támaszkodva, a marxizmus-leninizmust továbbfejlesztve és gazdagítva, általánosította a szocializmus Szovjetunióban végbement építésének tapasztalatát, feltárta a szocializmusból a kommunizmusba való átmenet objektív törvényszerűségeit, s felvértezte a pártot és a szovjet népet a kommunizmusért vívott küzdelem világos programjával. Sztálin elvtársnak "A szocializmus közgazdasági problémái a Szovjetunióban" című műve megoldást nyújt azokhoz a rendkívül bonyolult elméleti és gyakorlati kérdésekhez, amelyek az új történelmi viszonyok között merültek fel és feltárja és megvilágítja a párt előtt a kommunizmus építésének távlatait.

Azok a feladatok, amelyeket a szovjet népek a szocializmusból a kommunizmusba való áttérés útján kell megoldania, bonyolultak és sokrétűek. De ezek a feladatok kétségkívül sikeres megoldást nyernek.

A Lenin-Sztálin pártja által lelkesített szovjet nép ereje teljében és a még szebb jövőbe vetett hittel áthatva halad a lenini úton. A párt a Lenin nélkül végzett munka éveiben minden nehéz fordulópontnál a tömeges élén látja vezérét és tanítóját, Sztálin elvtársat./Hosszantartó taps./

Pártunk harci jelszava: "Lenin zászlaja alatt, Sztálin vezetésével előre a kommunizmus győzelméért!" Ez a harci jelszó mélyen behatolt a szovjet nép tudatába és nagyszerűen kifejezi azt a megdönthetetlen igazságot, hogy Lenin műve diadalmaskodik, hogy Sztálin elvtárs szilárdan és rendületlenül vezeti a dolgozókat a kommunizmus felé.-

II.

Marx és Engels, a tudományos kommunizmus megalapítói feltárták a kapitalizmus gazdasági törvényeit, bebizonyították, hogy a kapitalista társadalom pusztulása és az új társadalmi renddel való felváltása történelmileg elkerülhetetlen.

/Folyt.köv./

II

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K. V. kiadás

1953. január 21.

21 óra 55 perc

/N. A. Mihajlov beszéde... 4. folyt. / RHM FV/Co/11 Vár di

Lenin lenyomóan zseniálisan általánosította a soronkövetkező történelmi időszak jelenségeit. Feltárta az imperializmus, a kapitalizmus legfelső foka fejlődésének alapvető vonásait és törvényeit. "Lenin érdeme és következésképpen új Leninnél itt az - mondja Sztálin elvtárs - hogy a "Tőke" alaptételeire támaszkodva megalapozott marxista elvezést adott az imperializmusnak, mint a kapitalizmus utolsó szakaszának, felfedve az imperializmus fekélyeit és elkerülhetetlen pusztulásának feltételeit." /Sztálin lo.k. 103. oldal. Szikra kiadás/.

Sztálin elvtárs alkotóan továbbfejlesztve a leninizmust, nélyreható marxista elvezést adott az egész kapitalista rendszer általános válságának, feltárta a modern kapitalizmus és szocializmus gazdasági alaptörvényét.

Sztálin elvtárs feltárta a modern kapitalizmus gazdasági alaptörvényét és a szocializmus gazdasági alaptörvényét. E törvények ellentétes jellege határozza meg a szocializmus tábora és a kapitalizmus tábora gazdasági fejlődésének ellentétes vonalát.

A fejlődés egyik vonala a békés gazdasági állandó fellendülése a Szovjetunióban és a népi demokratikus országokban. A fejlődés másik vonala a kapitalista gazdaság vonala, amelynek termelőerői egyhelyben topognak, azé a gazdaságé, amely a kapitalizmus egyre jobban mélyülő általános válságának és az ismétlődő gazdasági válságoknak harapofogójában vergődik. Ez a gazdaság militarizálásának, az országok közötti konkurrencia harcának, az egyik ország másik által történő leigázásának vonala.

A kapitalista tábor élén álló amerikai imperializmus a legreakciósabb és a legsötétebb erő, a népek szabadságának zsendára és elfojtója. "Az amerikai milliárdosok - írta Lenin - ezek a modern rabszolgotartók, különösen tragikus fejezetet nyitottak a véres imperializmus véres történetében." /Lenin művei 28. kötet, 49. oldal. Szikra kiadás/. Oriási kiadások a háború előkészítésére, újított fegyverkezési hajszára, a burzsoá-demokrácia utolsó teradványainak szétzúzása, a dolgozók kinevelésének kifosztása és egy naroknyi pöffszekedő milliárdos szüntelen gazdagodása - ilyen a mai Amerika, ilyen az amerikai életforma.

/folyt. köv. /

H T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K VI. kiadás

1955. január 21.

22 óra 05 perc

/N.4. Mihajlov beszéde...5. folyt./ IV/Co/11 Vár di

Az amerikai imperializmus elvaskította veszett gyűlölete minden élenjáró, minden haladó iránt. Hasztalanul üvöltöznek a békeszeretetről korrupt lapjaik hasábjain az amerikai imperializmus főkolompói. A tények az ellenkezőről tanuskodnak. Ha az amerikai imperialisták valóban a béke mellett, az új háború ellen vannak, akkor miért hiúsítják meg és szabotálják a fegyverzet csökkentésére, az öt nagyhatalom közötti békeegyezmény megkötésére vonatkozó javaslatokat.

Ha az amerikai imperialisták ellenzik a háborút, akkor minek nevezhető az, amit Korszában cselekednek, ahol védetlen nőket és gyermekeket gyilkolnak, békés városokat és falvakat rombolnak le, baktériumfegyvert használnak.

A világ még nem ismert szörnyűbb és szemérmetlenebb hazugságokat annál, amit az Egyesült Államok imperialistái terjesztenek. Az amerikai imperializmus álcernélküli, igazi arca: a népek kirablása, háború, gyilkosságok, kémkedés.

Az amerikai imperializmus szentelenül és arcátlanul viselkedik a kapitalista országokban. Aláássza ezen országok gazdaságát, nemcsak a munkásokat és a parasztokat fosztogatja, hanem a kis- és középburzuoáziát is, gunyt üz a népek hagyományaiból és szokásaiból.

Az amerikai imperializmusnak ez a politikája a szabadságszerető népek gyűlöletét váltja ki. Az Egyesült Államok agresszív politikája erősen kiélezi a kapitalista országok közötti politikai ellentéteket, fokozza az amerikai imperialista ragadozók karmaiba került népek küzdelmét függetlenségükért és szabadságukért.

ge/HII Minden országban kibontakozott a hatalmas, szervezett békeharc. A békeharcosok sorában különböző nemzeti-ségű, foglalkozású, politikai nézetű és vallási meggyőződésű emberek százmilliói küzdenek. A Bécsben tartott Népek Békekongresszusa ismét ragyogóan megmutatta, hogy az a népeket átfogó demokratikus mozgalom olyan erő, amely meg tudja hiúsítani az új háborúra uszítókat véres terveit.

/folyt. köv./

R.

MTI KÜLFÖLDI HIRTEK

K VII kiadás

1953. január 21.

22⁶ 60 p

/N.A. Mihajlov beszéd...6 folyt RMn ge/Dg Vár di/

Az amerikai agresszorok minden eszközzel félre akarják vezetni a népeket. Azt próbálják elhitetni, hogy csakis egy út lehetséges, a háboru útja és hogy ezt a háborut a Szovjetunió és a népi demokratikus országok ellen kell kirobbantani. A szovjet nép viszont Leninnek abból az utmutatásából indul ki, hogy lehetséges a szocializmus és a kapitalizmus békés egymásmellett élése, lehetséges a két rendszer közötti békés verseny.

"A két rendszer együttműködésének eszméjét először Lenin fejezte ki - mondotta Sztálin.- Lenin a mi tanítónk és mi, szovjet emberek Lenin tanítványai vagyunk. Sohasem tértünk el Lenin utmutatásaitól és sohasem fogunk eltérni". A Kommunista Párt és a szovjet állam szilárdan és következetesen a béke politikáját folytatja. "Pártunk érdekei nemcsak, hogy nincsenek ellenében a békeszerető népek érdekeivel - mondja Sztálin-, hanem ellenkezőleg egybeolvadnak azokkal. Ami a Szovjetuniót illeti - a Szovjetunió érdekei egyáltalán nem különíthetők el a világbéke ügyétől." /A SZKP XIX. kongresszusának anyaga 334. oldal. Szikra kiadás/

Sztálin elvtárs világos és kimerítő válaszai, amelyeket a "New York Times" diplomáciai munkatársának adott, ismét azt bizonyítják, hogy a szovjet állam szilárdan védelmezi a béke ügyét. Erélyesen sikraszáll a koreai háboru ellen és kész az együttműködésre a kapitalista országokkal, közöttük az Egyesült Államokkal is a világbéke megőrzése, a népek közötti barátság érdekében.

Sztálin elvtárs válaszai összezáverták a háborus gyujtogatók kártyáit. Ismét leleplezték az agresszorokat az egész világ előtt. A szovjet állam szilárdan és következetesen folytatja a béke politikáját, de közben éberren figyeli a háborus gyujtogatók mesterkedéseit. A párt és a szovjet kormány Leninnek és Sztálinnak azokhoz az utmutatásaihoz tartja magát, hogy állandóan gondos odni kell a szocialista állam erősítéséről, erejének és hatalmának fokozásáról. Erre tanított Lenin, erre tanít állandóan Sztálin elvtárs.

/Folyt.köv./

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K VIII. kiadás

1953. január 21.

22 óra 15 percre

/N.A. Mihajlov beszéde... 7. folyt./ H. ge/HM/lm Vár di

A háborus gyújtogatás a zserolásra és a megfélemlítésre építik külpolitikájukat. Lenin figyelmeztetett, hogy nem kell "eugrami"féle olcsó trükköknek, amelyek a gyenge idegzetűkre építenek. Lenin 1922-ben ezt mondta: "Ha a világban gyenge megfélemlítésére színt különféle tudósítást találunk, hogy valami megpróbáltatást erőszakoljanak ránk, akkor mi meglehetősen nyugodtan mosolygunk. Fenyegetést láttunk már eleget és még hozzá sokkal komolyabbakat annál, mint amikor az a kereskedő fenyegetőzik, aki a legutolsó árt kínálja és be akarja csopni az ajtót. Láttuk már, amikor a szövetséges hatalmak - amelyeknek csaknem az egész világ a kezükben volt - ágyúkkal fenyegettek bennünket. Mi nem ijedtünk meg ezektől a fenyegetésektől" - hangsúlyozza Lenin.

Ne feledkezzenek meg a történelmi tanulságairól az imperialista ragadozók, akik a Szovjetunió elleni támadás terveit forralják. Hadd tudják meg az új háború szítói, hogy a harmadik világháború - ha kirobbantják - elkerülhetetlenül az egész kapitalista világrendszer összeomlására vezet.
/Hosszas taps./

Az egész nemzetközi forradalmi munkás- és kommunista-mozgalom a nagy lenini eszmék lelkesítik. A leninizmus az emberek százmilliói harcának szent zászlaja. A szocializmus győzelem és a kommunizmusnak a Szovjetunióban folyó építése döntő befolyással van a világtörténelmi egész menetére. Lenin-Sztálin pártjának tapasztalataiból, a szovjet nép tapasztalataiból tanulnak a kommunista- és munkáspártok, a népi demokratikus országok dolgozói. A leninizmus eszméi harcba viszik a kapitalista és gyarmati országok népsit elnyomók ellen, szabadságukért és függetlenségükért.

A világ népei látják, hogy azokban az országokban, amelyekben a szocializmus eszmeje ragyog, új, boldog és örömteljes élet folyik; szabad munka önmagunk, hazánk javára, igazi népi demokrácia, korlátlan lehetőségek a fizikai és szellemi erők tökéletesedésére, az élnijáró, valóban humanista, kommunista eszmék uralma. Ilyen a szocialista életforma, amely a világ minden dolgozójának elragadtatását váltja ki.

/folyt. köv./

2.

MTI KÖLFÖLDI HIREK

K IX. kiadás 1953. január 21.

22 ó 30 p

/N.A. Mihajlov...8 folyt RmM ge/Dg Vár di/

Az egész emberiségnek Lenin-Sztálin lángelméje mutatta meg az új élethez vezető utat. Ha nem ma, akkor holnap erre az útra lépnek minden ország, az egész világ népei. Más út nincs és nem is lehet. Erre tanít Lenin, erre tanít a történelem.

Lenin az oroszországi forradalmi mozgalom hejnalán ezt írta: "Szorosán tömörült csoportban haladunk szakadékos és nehéz úton, erősen szorítva egymás kezét. Minden oldalról ellenség vesz körül bennünket és csaknem mindig ellenséges tűzben kell haladnunk."

A kommunista mozgalom, amelynek Lenin egész életét szentelte, hatalmas, legyőzhetetlen erővé növekedett. A harcosok milliói tömörültek Lenin-Sztálin zászlaja alatt. A Szovjetunió Kommunista Pártja majdnem hétmillió tagot és tagjelöltet számlál soraiban. A világ kommunista- és munkáspártjainak több mint huszonnégy millió tagjuk van. Ez hatalmas erő.

"Most, amikor Kínától és Koreától Csehszlovákiáig és Magyarorszáig új "rohambrigádok" jelentek meg a népi demokratikus országok képében – mondja Sztálin elvtárs – most pártunknak könnyebben esik harcolnia, meg a munka is vidámabban folyik."
/Az SZKP XIX. kongresszusának anyaga 335 old. szikra kiadás./

A kommunista- és munkáspártok növekedése, a leninizmus eleven megtestesülése, a lenini eszmék nagy diadaláról tanuskodik. A kommunizmus győzedelmeskedik, a kommunizmus végleg és visszavonhatatlanul győzni fog. A leninizmus eszméi eljutnak a földkerekség legtávolabb eső vidékeire is. Nincs és nem is lehet olyan erő a földön, amely fel tudná tartóztatni elterjedésüket.

III.

A szovjet nép minden győzelmének ihletője és szervezője a Kommunista Párt, amelyet Lenin és Sztálin alapított. Nem volt még a világon olyan párt, amely annyira következetesen, állhatatosan és rettenthetetlenül harcolt volna a dolgozók érdekében, ahogyan a kommunisták pártja harcol. Lenin-Sztálin pártja végtelen szeretetet és tiszteletet vivott ki a nép ügyéért folytatott önfeláldozó harcával.

/Folyt. köv./

II

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K. X. kiadás

1953. június 21.

12 óra 45 perc

/N. A. Mihajlov beszéde...9. folyt./ ga/HM/la Vár di

Lenin és Sztálin megdöbbenték a pártot a dolgozók minden ellensége ellen vívott megsztálinhoz hasonló harcban, a nép erejébe vetett törhetetlen hit szellemében nevelték, hogy kész legyen minden akadályt legyőzve - szilárdan és vándoríthatatlanul haladni a kitűzött cél felé. A nép Lenin-Sztálin pártjára bízta sorsát, jövőjét és nem csalódott benne. A Kommunista Párt Lenin zászlaja alatt, Sztálin elvtárs vezetésével minden nehézségen és megpróbáltatáson keresztül, viharokon át bátran és szilárdan vezeti a szovjet népet győzelemről-győzelemre.

Lenin állandóan gondoskodott a párt egységéről, sorainak tisztaságáról, a párttag megtisztelő címének őrzéséről. A párt Sztálin elvtárs vezetésével szilárdan megvalósítja ezt a lenini elvet. A Kommunista Párt az egy nézetet vallók harci szövetsége, amelyet erőssé tesz tömörsége, szervezottsége, határtalan hűsége Lenin-Sztálin nagy ügye iránt, vezére és tanítója, Sztálin elvtárs iránt. /Hosszantartó táps./

A Szovjetunió Kommunista Pártjának Szervezeti Szabályzata - amelyet a XIX. kongresszus fogadott el - még magasabb fokra emeli a párttag magasabb címét. A párt Szervezeti Szabályzatának a kommunistákkal szemben támasztott követelményei nemcsak a kommunistákra gyakorolnak morális, jóhatáson hatást. A dolgozó tömegek a pártot követik, a párttól tanulnak és a párt elveiben látják a legélelénkibb és legigazságosabb eszmék megtestesülését. Lenin a pártot állandóan a széles dolgozó tömegekkel való szoros és elszakíthatatlan kapcsolat szellemében nevelte. Sztálin elvtárs ezt a lenini követelményt hangsúlyozva rámutat, hogy a tömegekkel való kapcsolat és az a képesség, hogy fel tudjanak figyelni a tömegek hangjára, a pártvezetés legyőzhetetlenségének kulcsa.

A Szovjetunió dolgozói sokévi tapasztalat alapján meggyőződtek arról, hogy Lenin-Sztálin pártjának a nép érdekein kívül nincsenek más érdekei, hogy a Kommunista Párt a haza, a nép önfejlődő szolgálatában látja legfőbb célját. Eppen ezzel magyarázható, hogy a Kommunista Párt politikáját országunk minden dolgozója szívéhez közel álló és legfontosabb ügynek tekintik. A lenini eszmék megvalósításáért, a leninizmus diadaláért folyó küzdelem már réges-régen nemcsak a párt, hanem a kommunisták ügye, hanem a pártunkon kívüli legszűkebb rétegének, az egész szovjet népnek az ügye is.

/folyt. köv./

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K XI. kiadás 1953. január 21.

22 ó 50 p

/ N.A.Mihaajlov... 10.folyt RMM ge/HM/Dg Vár di/

A Kommunista Pártnak, mint igazi forradalmi pártnak, mint új típusú pártnak egyik legjellemzőbb sajátossága a kritika és önkritika alkalmazása. A kritika és önkritika különleges szocialista módszer a nehézségek és ellentétek feltárására és leküzdésére. Lenin rámutatott, hogy csakis valóban forradalmi párt, erős és izmos, tömörült és egységes párt bírálhatja bátran önmagát, tárhatja fel hibáit, gyengeségeit, fogyatékosait és küzdheti le azokat. Sztálin elvtárs állandóan arra tanít, hogy az önbírálatra olyan szükségünk van, mint a levegőre, mint a vízre; hogy az önbírálat jelszava: lelke a kádernevelés kommunista módszerének.

Pártunk Szervezeti Szabályzata Lenin és Sztálin utmutatásaiból kiindulva a párttag egyik legfontosabb kötelességként állapítja meg, hogy fejlessze az önbírálatot és az alulról jövő bírálatot, tárja fel és igyekezzék kiküszöbölni a munkában mutatkozó fogyatékosokat, harcoljon a munkában a hivalkodó "minden rendben van" hangulat és a munkasikerektől való megrészesedés ellen. A párt súlyos bűnnek tekinti a bírálat elfojtását. Aki elfojtja a bírálatot és öntömjénezéssel magasztalással helyettesíti a bírálatot, annak nincs helye a párt soraiban.

Valóban gigásziak és világtörténelmi jelentőségűek a szovjet népnek az új társadalom építése terén elért eredményei. Ezek a sikerek sok nem eléggé érett elvtársban önelégültséget és gondatlanságot keltettek, a politikai éberség eltompulását váltják ki.

A Szovjetunió a történelemben példa nélkül álló győzelmet aratott a Nagy Honvédő Háboruban. Az ország rövid idő alatt felszámolta a szörnyű pusztításokat, a háboru következményeit és mérhetetlenül messzire haladt előre. Ebből azonban nem következik, hogy már lekerültek a napirendről az osztályharc összes kérdései; hogy országunkat a kapitalista országok részéről most már nem fenyegeti a kártevés, a diverzió, a kémkedés veszélye.

K

/Folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

X XII. kiadás

1953. január 21.

12 óca 57 perre

/N.A. Mihajlov beszéde... II. folyt./ sa/Hf/la Vár di

Minél nagyobb a kommunista építés sikerei, annál álnokabb, aljasabb és kegyetlenebb harci fogásokat és módszereket alkalmaznak ellenségeink. Minél sikeresebb előrehaladásunk, annál élesebb harcot folytatnak népünk ellenrühétlenül pusztulásra kárhoztatott ellenségei.

Amikor Lenin összegyűjtötte a szovjet hatalom politikája megvalósításának első rendelkezéseit, kijelentette, hogy az első parancsolat, az első tanulság, amelyet az összes munkásoknak és parasztoknak, az összes dolgozóknak el kell sajátítaniuk, az, hogy résen legyenek, állandóan gondoljanak arra, hogy olyan emberek, osztályok, rományok vannak körül bennünket, amelyek nyíltan kifejezik velünk szemben táplált mélységes gyűlöletüket.

Sztálin elvtárs több ízben hangsúlyozza az osztályharc "kialvásáról" szóló elméleti mélységes pártellenességét. "Egyes elvtársak - mondja Sztálin elvtárs - úgy értelmelték az osztályok megszüntetéséről, az osztály nélküli társadalom megteremtéséről és az állam elhalásáról szóló tézist, mint a renyháság és önteltség igazolását, mint az osztályharc kialvásáról és az államhatalom meggyengüléséről szóló ellenforradalmi elmélet igazolását. Világos, hogy ilyen emberek nem tartozhatnak pártunkhoz. Torzszülöttek ezek, vagy kétkulacosok, akiket ki kell űzni a pártból. Az osztályok megszüntetését nem az osztályharc kialvása, hanem fokozása útján érjük el."

A szocializmus győzött országunkban. A Szovjetunióban már régen szétzúztuk és felszámoltuk a kizsákmányoló osztályokat; de megmaradtak még nálunk a burzsoá ideológiai esőkevényei, a magántulajdonosi pszichológia és erkölcs esőkevényei. Megmaradtak a burzsoá nézetek és a burzsoá erkölcs hordozói; élő emberek, népünk rejtett ellenségei. Ezek a rejtett ellenségek, akiket az imperialista világ világosított, már okoztak nekünk károkat és ártani próbálnak a jövőben is.

Éppen erről beszélünk meggyőzően a kártevő orvosok, aljas kének és gyilkosok csoportjainak ügye, akik az orvos álarca mögé bujtak, eladták megukat az Egyesült Államok és Anglia rabzolható kannibáljainak. /folyt. köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K XIII. kiadás 1953. január 21.

23 6 p

/ N.A. Mihajlov... 12. folyt. RMm ge/HM/Dg Vár di/

Minden szovjet ember kötelessége, hogy nagyfokú politikai éberséget tanusítson, amely kizárja a könnyelműségnek és az idióták betegségének, a nemtörődömségnek minden megnyilvánulását, megelőzi az ellenség kártevésre és aljasságok elkövetésére irányuló kísérleteit, segít leleplezni az ellenséges ügynökséget, bármilyen árarc mögé bujjék is. Szükséges, hogy az éberség állandóan ható fegyverünk legyen.

Az ellenséges ügynökségen kívül van nálunk egy másik ellenség is: embereink szájtátisága. Meglehetősen elszaporodtak nálunk a szájtátiak. Eppen embereink szájtátisága nyújt táptalajt a kémek és kártevők számára. Amíg nálunk szájtátiak, addig kártevés is lesz. Így tehát ahhoz, hogy felszámoljuk a kártevést, véget kell vetni sorainkban a szájtátiságnak.

A halhatatlan Lenin utmutatásait követve a szovjet embereknek egy percre sem szabad megfélekedezniük arról, hogy minden módon fokozniuk kell éberségüket; éberem kell figyelniük a háborus gyujtogatók minden ármánykodását és fáradhatatlanul szilárdítaniuk kell a szovjet állam fegyveres erőit és felderítő szerveit.

A jelenlegi viszonyok között, amikor a szovjet társadalom a szocializmusból a kommunizmus felé halad, különösen megnövekszik a dolgozók kommunista nevelésére irányuló munka jelentősége. A szovjet nép nevelésének eszmei alapja a leninizmus. A Kommunista Párt ereje abban van, hogy egész tevékenységében a marxista-leninista elméletből indul ki.

A marxizmus-leninizmus nagy jelentőségét hangsúlyozva sztálin elvtárs nem egy ízben utmutatott rá, hogy valamennyi kincs közül, amelyekkel pártunk rendelkezik, az eszmei kincs a legfontosabb és leértékesebb.

Lenin- sztálin pártja a szovjet népet a munkához, a szocialista tulajdonhoz való kommunista viszonyra neveli; fejleszti a szovjet népben a társadalmi kötelesség magas szintű tudatát, ápolja a szovjet hazafiság és a népek törhetetlen barátságának eszméit.

/Folyt. köv./

XIV. kiadás

1953. január 21.

23 óra 05 perc

/N.A. Mihajlov beszéde...13. folyt./ ga/HI/lm Vár di

A párt szeretettel neveli és fejleszti a szovjet emberek leg-
jobb tulajdonságait, a kommunista társadalom építőinek nemes
jellelvonásait. Országunkban a szocialista ideológia uralko-
dik. Ebből azonban egyáltalán nem következik, hogy meg lehet
engedni pártunk eszmei nevelőmunkájának valamilyen, még a leg-
csakélyebb gyengülését is. A szocialista ideológia bármilyen
gyengülése a burzsoá ideológia erősödésére vezet.

A XIX. pártkongresszuson élesen bírálták
az ideológiai munka során észlelhető komoly hiányosságokat. A
feladat abban áll, hogy az összes pártvezetőkben a leniniz-
mus alapján biztosítsuk a nevelőmunka fellendülését.

A párt egész munkáját a kádereken keresztül
valósítja meg. A káderek kiválogatásától, nevelésétől és okta-
tásától függ az ügy sikere vagy kudarca. Lenin és Sztálin min-
dig rendkívül nagy jelentőséget tulajdonítottak a káderek kivá-
lasztásának és a végrehajtás ellenőrzésének, mint a szervező mun-
ka döntő feltételének. "Mindennek a káderektől függ" - tanítja Sztá-
lin elvtárs. Állhatatosan meg kell velosítani a káderek kiválasz-
tásának és nevelésének lenini-sztálini elveit. A XIX. pártkongressz-
sus által kitűzött feladatok fényében ezelnék a kádereknek
elsőrendű helyet kell elfoglalniuk a pártvezetők tövékenység-
ében.

Elvtársak! Nem lehet semmi kétség afelől,
hogy Lenin-Sztálin pártja büszkeséggel teljesíti történelmi fel-
adatait. A Kommunista Párt, amelynek nagy vezére és tanítója,
Sztálin elvtárs lelkesít, szilárdan és biztos kézzel vezeti a
szovjet népet a kitűzött célhoz.

A Szovjetunio Kommunista Pártja azért ara-
tott és artnagy győzelmekeket, mert mindig és mindenben hű a lenin-
izmushoz, mert szentül őrzi és megvalósítja a lenini végakar-
tot és utmutást.

A pártunkat vezérlő marxista-leninista elmé-
let szüntelenül fejlődik és új tapasztalatokkal gazdagodik.

/folyt.köv./

II

M T I K Ü L F Ö L D I H I R T E K

K XV kiadás 1953. január 21.

23 ó 15 p

/ N. A. Mihajlov... 14 folyt RMN g- / H / Dg Vár di /

A pártunket vezérlő marxista-leninista elmélet szüntelenül fejlődik és új tapasztalatokkal gazdagodik. Sztálin elvtárs a párt, a szovjet nép és az egész haladó emberiség bölcs vezére és tanítója zseniális műveiben az új korszaknak, a kommunista társadalom építése korszakának megfelelően fejleszteti tovább a leninizmust. /Hosszantartó viharos taps./

Pártunk Lenin-Sztálin harci zászlaja alatt harcolt a szovjet országban az új társadalmi rendszer győzelméért és megszilárdításáért és kivívta a győzelmet. A Kommunista Párt és a szovjet nép a lenini zászló alatt, Lenin műve nagy folytatójának, Sztálin elvtársnak zseniális vezetésével felépíti a kommunizmust.

/Taps/

Eljen a leninizmus! /Eljen a Szovjetunió Kommunista Pártja, Lenin-Sztálin pártja, összes győzelmünk lelkesítője és szervezője! /Taps/ Eljen Lenin művének nagy folytatója, bölcs vezérünk és tanítónk, Sztálin elvtárs! /Viharos taps/ Lenin zászlaja alatt, Sztálin vezetésével előre a kommunizmus győzelméért! /Hosszantartó viharos taps/.

- V é g e -

K

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K A kiadás 1953. január 21.

22 6 15 p

Ünnepi gyászülés Moszkvában V.I.Lenin halálának huszonkilencedik évfordulója alkalmából

T- KG/Sk/Dg Vár di M o s z k v a , január 21./ TAS SZ/
4.5

Január 21-én a moszkvai épül-teken félárbócra eresztett gyászszegélyes zászlók lobogtak. A szovjet nép a dolgozók nagy vezérére, Vlagyimir Iljics Leninre emlékezett.

Este a Szovjetunió Nagy Színházában a V.I.Lenin halálának huszonkilencedik évfordulója alkalmából rendezett ünnepi gyászülésen összegyűltek a Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bizottságának, a párt Moszkva területi és városi bizottságának, a Szovjetunió Legfelső Tanácsa Elnökségének, az Oroszországi Szovjet Szövetség Szocialista Köztársaság Legfelső Tanácsa Elnökségének, a Moszkva területi és városi szovjetnek, a Lenini Komszomol központi bizottságának és moszkvai bizottságának, a Szovjetunió Szakszervezetei Központi Tanácsa elnökségének tagjai, valamint a párt- és társadalmi szervezeteknek és a Szovjet Hadseregnek képviselői.

A teremben miniszterek, a tudomány, a kultúra és a művészet kiemelkedő művelői, fővárosi üzemek munkásai és munkásnői, a Moszkvában tartózkodó külföldi küldöttségek tagjai. A színház ünnepélyes díszbe öltözött. A színpad mélyén vörös lobogók és élővirágok között V.I. Lenin hatalmas arcképe. Oldalt két dátum: 1924-1953. A színpad felett a következő jelszó látható: "Lenin zászlaja alatt, Sztálin vezetésével előre a kommunizmus győzelméért!"

Tizennyolc óra ötven perckor az elnökségben megjelentek a párt és a kormány vezetői, akiket a jelenlévők hosszantartó tapsal fogadtak.

N.M.Svernyik, a Szovjetunió Legfelső Tanácsa Elnökségének elnöke rövid bevezetöt mondott. Javasolta, hogy felállással adózzanak Vlagyimir Iljics Lenin, a szovjet állam alapítója ragyogó emlékének.

/Folyt.köv./

R.

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K B kiadás

1953. január 21.

22 ó 15 p

/Ünnepi gyászülés..folyt a HG/ök/Dg Vár di/

Valamennyi jelenlévő felállt. Az ünnepi gyászülést megnyitották. V.I.Lenin halálának huszonkilencedik évfordulója alkalmából Nyikolaj Mihajlov, a Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bizottságának titkára tartott beszámolót.

Valahányszor az előadó Lenin ügyének zseniális folytatóját, Sztálin elvtársat említette, a terebben hosszantartó taps hangzott fel.

Nyikolaj Mihajlov beszámolója végén éltette a Szovjetunió Kommunista Pártját, Lenin ügyének nagy folytatóját, a bölcs vezért és tanítót, J.V.Sztálint. A jelenlévők az éltető szavakat viharos, szünni nem akaró tepssal fogadták, kifejezve lelkes szeretetüket a haladó emberiség vezére, Sztálin elvtárs iránt. Mindenki felállt. Az ülés résztvevői végül hatalmas lelkesedéssel elénekelték a párt himnuszát, az Internacionálét./MTI/

TL